

bb 77. elutazott a lengyel kormányzóvivő

gk szb la

1971. június 25.

włodzimierz janiurek államtitkár, a lengyel népköztársaság kormányának szóvivője, aki dr. várkonyi péter államtitkárnak, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökének meghívására néhány napos hivatalos látogatást tett Magyarországon, pénteken este hazautazott varsóba. magyarországi tartózkodása alatt włodzimierz janiurek tárgyalásokat folytatott a minisztertanács tájékoztatási hivatalában, valamint látogatást tett az mszmp kb agit-prop. osztályán és a magyar távirati irodában, találkozott a magyar sajtó vezető képviselőivel. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. várkonyi péter, valamint tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

--

- vége -

21.13/szb

ke

-48-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. június 26.

bb 1. hétfőtől : aratási inspekción

1 jf/mm sl kcs la

1971. június 26.

az aratási előkészületek az utolsó szakaszba érkeztek. a vidéki agroker-kirendeltségek, gépalkatrész-ellátó központok hétfőtől kezdik meg az aratási inspekción. a kirendeltségek reggel 7-től este 7 óráig veszik fel a megrendeléseket, az aratás legmozgalmasabb napjain több felé éjszakai ügyeletet is tartanak. vasárnap szintén az ügyfelek rendelkezésére állnak. az agroker.központok a mezőgazdasági gépalkatrész-ellátó vállalat budapesti telepével naponta többször létesítenek telefon-kapcsolatot; közlik, hogy telepükön milyen alkatrész hiányzik. ilyen esetekben a budapesti központ expressz-küldeményben postára adja a hiányzó cseredarabokat.

a mezőgazdasági nagyüzemekben elkészítették az aratási menetrendet, amelynek minden évben nagy jelentősége van. jó példa erre az elmúlt év, amikor is számos mezőgazdasági nagyüzem rosszul számított és „eltaktikázta” az aratást. az országban sokfelé ugyanis túlságosan sokáig vártak a napfényes, jó időre és nem használták ki az esőzések közti szüneteket. emiatt sokfelé még augusztus második felében, sőt szeptember elején is arattak, ami nagymértékben lerontotta a terméseredményeket. a tavalyi tanulságokon is okulva az agrónómusok idén általában úgy alakították ki az aratási terveket, hogy a rendelkezésre álló időt a legjobban kihasználhassák a kombájosok. egész sor nagyüzem már eleve úgy választotta meg a korán-, a közepes időben - és a későn érő fajták arányát, hogy az arató-cséplőgépek az egyik növényi kultúra betakarítása után nyomban hozzáláthassanak a másik, a lehető legoptimálisabb időben beérett gabona „levágásához”.

/folyt.köv./

-1-

ke

bb 1./hétfőtől: aratási... folyt./ kcs

a legutóbbi határszemlék azt bizonyították, hogy lényegesen kevesebb a gyom a gabonában, mint az elmúlt évben és ez megkönnyíti majd az aratók dolgát. tény azonban az is, hogy a májusi csapadék hatására az ország egész területén és főleg az arra hajlamos fajtáknál lisztharmat-fertőzés lépett fel. ezért nagy szükség van az aratás meggyorsítására, tehát a jó szervezésre és a gépek maximális kihasználására. az elmúlt napok eszései után a legtöbb gazdaság felkészült arra, hogy ha továbbra is csapadékos lesz az idő, munkába állítják a nagyteljesítményű szárítógépeket. ezekből idén csaknem 300-al több áll a gazdaságok rendelkezésére./mti/

bb 2. országos borverseny, ünnepi napok sárospatakon

vid/ká kcs la

1971- június 26.

az országos borversenyt július 6. és 11. között rendezik meg tokaj-hegyalja történelmi multu városában, sárospatakon. a „borvetélkedőt”, kulturális és szórakoztató rendezvények egész sora kíséri. az agroker nagyszabású gépkiállítást, valamint növényvédelmi bemutatót tart. a rákóczi várban szőlészeti és borászati kiállítást nyitnak, a várkastély nathália termében a hollóházai porcelángyár régi és új termékeivel ismerkedhetnek meg a látogatók. a volt pártbizottsági épületben a tokajhegyaljai emberek életét megörökítő fotókat állítják ki. érdekesnek ígérkezik a vízügyi kiállítás, ahol több mint négyszáz emléktárgyat, közöttük ősi medertisztítókat, istrángos cölöpverőket is bemutatnak. a szőlészeti és kertészeti szakemberek részére találkozót rendeznek és a borverseny idején kerül sor a tokajhegyaljai rekonstrukciós bizottság ülésére. népi és népzenei együttesek fellépése, divatbemutató, bordal-est, horgászverseny, sétahajózás színesíti a gazdag programot. a verseny ideje alatt a várkert egykori védőárkában az állami gazdaságok, szakszövetkezetek és magántermelők Lombsátras kostolókban árúsítják majd hegyalja zamatos borait. a sárospataki ünnepi napokra külön autóbuszokat indítanak a kelet-szlovákiai városokból.

/mti/

ke

--

-2-

bb 3. hódít a magyar zenepedagógia ausztriában

i fe-um zs kcs la

1971. június 26.

a keszthelyi zeneiskola tanárait az idén ismét meghívta steiermark tartomány zeneigazgatója a „woche der musikerziehung 1971”, néven megrendezett zenetanári konferenciára. a keszthelyi zeneiskola növendékei három bemutatót tartottak grázban, s a hat-hét éves gyermekek szereplése nagy sikert aratott. a bemutató magas színvonala felkeltette az osztrák zenepedagógusok figyelmét, s néhány osztrák zeneiskolában - a magyar intézmény növendékeinek eredményei láttán - magyar könyvekből, magyar metodika alapján tanítják a növendékeket./mti/

--

bb 4. jól alakul a felvétel, de még van „mostoha”, szakma - munkába áll 70 ezer szakmunkás

i ol/pá st kcs la

1971. június 26.

évről-évre tartósan fejlődő tendencia, hogy az általános iskolát végzettek közül egyre többen a szakmunkát választják élet-nivatásul.

napjainkban még tartanak a felvételek a szakmunkásképző iskolákba. a munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztálya mérleget készített a helyzet jelenlegi állásáról. eszerint a tavalyi 82 ezerrel szemben az idén 75 ezer elsőéves felvételére számítottak, de már csaknem 91 ezren jelentkeztek, ez 21 százalékkal több, mint ahány tanuló felvételére lehetőség van.

a jelentkezések területi eloszlása továbbra is egyenlőtlen. felvételek dolgában igen jól áll baranya, borsod, csongrád, hajdu, szolnok, vas, szabolics és veszprém megye, budapesten azonban - ahol valamivel több, mint háromnegyedét töltötték be a férőhelyeknek - várják még a jelentkezőket.

egyes szakmák is további jelentkezőket várnak. általában kevesen jelentkeztek vájárnak, noha ezek a szakiskolák otthont is nyújtanak a tanulónak. hegesztőből is sokkal több kellene, mert a jelentkezettek száma alig valamivel több, mint negyede annak, ahány fiatalot erre a pályára várnak. az utánpótlásra erősen rászoruló öntő, gépi forgácsoló, gépszerelő, szerkezet-lakatos szakmákba is jóval több tanulóra lenne szükség. az építőipar még sok ácsot, állványozót, kőművest, vasbetonszerelőt vár a szakiskolákba.

/folyt.köv./

ke

-3-

bb 4./jó! alakul... folyt./ kcs

a lányok az ipari szakmákkal szemben még mindig tartózkodóak, noha nemcsak a textilipar, hanem például a forgácsoló szakmák, az esztergályos, a köszörüs, a műszerész szakma is alkalmas a számukra.

essék néhány szó azokról is, akik most bucsuznak a szakmunkás-képző iskoláktól: az idén 70 ezren végeznek, s mindenkit munkahely vár. így például munkába áll több mint 10 és félezer frissen végzett lakatos és szerszámkészítő, négyezer villanyszerelő, négy és félezer műszerész, 8100 építőipari, 5000 mezőgazdasági- és élelmiszer-gazdasági szakmunkás. a kereskedelmi- és vendéglátóipar 7100 főnyi utánpótlás-gárdát kap, s 3600 fiatal autószerelő hagyja el az iskolapadot, a tanmühelyt, és lát munkához most már a szerelőcsarnokokban és a szervizekben./mti/

..-

bb 5. magyar népi komédiák a szentendrei teátrum előadásai előtt

vid/gö ká kcs la

1971. június 26.

már a korábbi években is nagy sikert arattak a szentendrei teátrum előadásai előtt tartott komédiás játékok. a szemfényvesztők, erdművészek, bábos komédiások előjátékának célja volt, hogy az előadásra „csalogassák”, a járókeleket. a teátrum idei előadásai előtt ismét megrendezik a hangulatkelto játékokat. a két bemutató, a botcsinálta bölcsek és a szüzesség acél-tüköre előadásai előtt azonban most magyar népi komédiákat elevenítenek fel szentendre fő-terén. többek között bemutatják az „ujdonnan új litániát azon asszonyokról, kik minden gonoszságnak és rossz erkölcsnek alája vannak vettelve”, „elhangzik „egy hetvenesztendős hajadonnak temetési versei, avagy az óvirgő síraima”, az „ádám apánktól maradt kellemetes oldalbordák reménykedtető kommandálása, jobb sorsra szánt legényemberek számára”, valamint „az asszonyoknak priviligiumok, amely kiadatott a fecsegő várnak lármapiacán a mosóháznak hatodik deszkája előtt”, a hangzatos című népi eredetű komédiás játékokat a teátrum művészei adják elő./mti/

..-

-4-

hc

bb 6. befutottak a nevezések a budapesti nemzetközi nyomdaipari kiállításra

i sz/pá sl kcs la

1971. június 26.

a iv. ötéves terv időszakában nagyarányú rekonstrukciót hajt végre a magyar nyomdaipar, s az új gépek túlnyomó részét külföldről szerzi be. ezért nagy az érdeklődés a budapesten októberben sorra kerülő interprint 71 elnevezésű nemzetközi nyomdaipari kiállítás iránt. a hungexpó-hoz befutottak a jelentkezők: tíz országból 23 cég kíván részt venni a hazánkban első alkalommal zajló szakmai kiállításon. az előző években a budapesti nemzetközi vásárokon mutatták be a külföldi cégek a nyomdaipari gépeket is, most azonban az önálló szakkiállítás megrendezése mellett döntöttek, mert így négyszer annyi terület áll rendelkezésükre és a gépek szélesebb választékát sorakoztathatják fel.

az interprint 71 kiállításon öt angol cég képviselteti magát, kollektív bemutatójukat a londoni kereskedelmi kamara szervezi. az egyik legnagyobb érdeklődésre számot tartó angol kiállítási tárgy a crosfield electronics cég fény szedőgépe lesz. a 400 négyzetméternyi területet elfoglaló olasz kollektív kiállítás magában foglalja majd valamennyi nyomdagépgyártó olasz cég exportajánlatát. az osztrák brüder henn cég szervezésében ausztriából kollektíven tíz cég képviselteti magát. jelen lesznek csehszlovák, lengyel, belga, svájci, svéd és más kiállítók is, amelyek a nyomdagépeken kívül nyomdafestékeket, papírt, könyvkötő, sokszorosító és fénymásoló berendezéseket is felsorakoztatnak. a hazai vállalatok közül nyomdafestékeivel a budacolor, gépi berendezéseivel pedig a könnyűipari gépgyártó vállalat jelentkezik a kiállításon./mti/

..-

bb 7. szerecsen-sirályok a fehér-tón

vid/ká kcs la

1971. június 26.

a szerecsen-sirályok, a fekete-tenger partvidékének és a görög szigeteknek jellegzetes lakói az ornitológusok megfigyelése szerint rendszeresen megjelennek a szegeddel határos fehér-tóni rezervációban; fészket raknak és utódokat nevelnek. pontosan nem lehet őket számba venni, mert csak annyiban különböznek a sokezer danksirálytól, hogy fejük nem barna, hanem koromfekete. erre utal elnevezésük is. a fehér-tóhoz való ragaszkodásuk meglepő, mert olyankor térnek vissza, amikor harcias rokonaik, a „dankák”, már elfoglaltak minden helyet a védett terület kis szigetén. így csak nagy ügyelbajjal, veszekedés árán tudnak fészket rakni. még ilyen küzdelmes letelepedési viszonyok között is a rezervátumban maradnak. az utóbbi években valóságos törzsállomány alakult ki a szerecsen-sirályokból./mti/

hc

..-  
-5-

bb 8. szabadságvesztésre ítélték az apósverő vőt

vid/fm kcs la

1971. június 26.

lopás, csalás, okirathamisítás, garázdaság miatt már négyszer ítélték el illés gyula miskolci lakost, aki tavaly el akarta cserélni miskolcon lévő lakását. a lakás bérleti jogáról j. emilék mondtak le lányuk javára, amikor az házasságot kötött illéssel. amikor az após tudomást szerzett a csereszándékról, felkereste és felelősségre vonta vejét: a lányuk rendelkezésére álló lakással mi a szándéka? a szóváltás során kölcsönösen sértegették egymást, majd illés tettelesen is bántalmazta apósát, aki ennek következtében enyhe agyrázkódást szenvedett.

a miskolci járásbíróóság visszaesőként elkövetett súlyos testi sértés miatt illés gyulát nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélté.

az elítélt enyhítésért fellebbezett./mti/

--

bb 9. többszörös közlekedési szabályszegés, kettős halálos baleset - három és félévi szabadságvesztés

i bc/tr zs kcs la

1971. június 26.

súlyos kimenetelű balesetet okozott jóföldi jános 21 éves gépkocsivezető, dusnoki lakos. dávodról négy tonna hagymát szállított tehergépkocsin nagykörösre. nagy sebességgel, tompított világitással vezette a teherautót, s egy előtte haladó személygépkocsi nyomába szegődött. kecskemét határában későn figyelt fel arra, hogy a személygépkocsi - a szemben jövő járművek elhaladását várva - előzni készült: előtte ugyanis egy motorkerékpáros haladt. jóföldi csak akkor vette észre, hogy a személygépkocsi csökkentette a sebességét, amikor már tulságosan megközelítette azt. hirtelen fékezett, de a balesetet már nem tudta elkerülni: nekiütközött a személygépkocsinak, s előre lökte. utóbbi a lendülettől felgyorsulva nekiütközött a motorkerékpárnak. közben a teherautó áthaladt a baloldalra, s egy szembejövő tehergépkocsival karambolozott. az összeütközés következtében a személygépkocsi két utasa olyan súlyosan megsérült, hogy meghalt, harmadik utasa pedig könnyebb sérülést szenvedett. a motorkerékpáros, aki az árokba zuhant, szintén súlyosan megsérült.

a központi kerületi bíróság jóföldi jánost három és félévi szabadságvesztésre ítélte és négy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. az ítélet jogerős./mti/

He

--  
-6-

felhasználható: 8.30 -tól

bb. 10. budapesti uttorók utaztak ausztriába

t gy/tr/zs/il la

1971. június 26.

szombaton reggel osztrák uttorókhöz indultak vendégségbe a ferencvárosi toronyház utcai általános iskola piros és kéknnyakkendős pajtásai. a tanulásban és az uttorómunkában egyaránt kiemelkedő eredményt elért 55 kisdíák utazott semmeringbe ahol három hetet töltenek az osztrák kommunista párt ifjúsági szervezete, a junge garde üdülőjében.

a gyerekek többek között ott lesznek bécsben az osztrák kommunista párt lapja a volkstimme ünnepein. részt vesznek a kulturális és sportvetélkedőkből álló gazdag eseménysorozat gyermekvetélkedőin is.

viszonzásként a 9. kerületi pajtások osztrák uttorókat látnak vendégül háromhetes üdülésen. a julius elején érkező vendégek, két hetet töltenek a balatonrendesi uttorótáborban, majd a budapesti gyerekek kalauzolója mellett ismerkednek budapest nevezetességeivel./mti/

--

bb. 14. elhunyt rádics istván

fk/il la

1971. június 26.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje temetése június 30-án, szerdán 13 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp 20. kerületi bizottsága

/mti/ He 1025

--

- 7 -

bb. 11. a szociális gondoskodás új formája csongrád megyében - otthonukban keresik fel a magányosan élő öregeket.

vid ká/il la

1971. június 26.

Csongrád megye városaiban és falvaiban jelenleg 18 öregek napközi otthona működik, s a tanácsok a negyedik ötéves tervben újabb 15 ilyen létesítményt kívánnak berendezni. Sok idős ember azonban kora, egészségi állapota vagy testi fogyatékos-sága miatt nem tud nap mint nap ellátogatni ezekbe az intézményekbe. Egyéni elhatározásuk, vagy férőhely hiánya miatt szociális otthonba való elhelyezésük sem megoldható.

A magányosan élő idős emberek gondozásának új formáját valószínűsítják meg Csongrád megyében. Meghatározott időközönként gondozónők keresik fel őket otthonukban. elkísérik az öregeket az orvoshoz, beszerzik a gyógyszert az élelmiszert és ellátják a házkörüli teendőket. Szegeden, hódmezővásárhelyen, szentesen és Mindszenten 6 főfoglalkozású és egy részfoglalkozású gondozónő 177 idős embert látogat rendszeresen. Szeptemberben újabb 4 gondozót -nőt alkalmaznak a megyében.

Az öregek házi gondozását 356 társadalmi aktív is segíti. Ők több mint 700 embernél látják el a legszükségesebb otthoni teendőket, ügyelve az öregek egészségi állapotára is./mti/

--

bb. 12. ötszörösére növelik a rudabányai dolomitbánya termelését

vid k/il la

1971. június 26.

A Borsod megyei alsótelekes község határában talált mintegy tízmillió tonna dolomitvagyont kitermelésére új bányát nyitottak a rudabányai vasércművek. A jóminőségű ásvány feldolgozására a bányászok fejlesztési alapjukból évi 50 ezer tonna teljesítményű törő és osztályozóművet építettek. az új berendezés. A négyféle szemmagyságú terméket állítanak elő. a dolomitot jelenleg a Borsod megyei építőanyagipari vállalat szalonnai zsugorító üzemébe, a Tisza vegyikombinátba és utépitésekre szállítják.

/folyt.köv./ He 1025

- 8 -

bb. 12./ ötszörösére .... folyt./ il

A vasércművek a negyedik ötéves tervben tizenkétmillió forintot fordít az új bánya fejlesztésre. az új furógépeket, exkavátorokat és dömpereket vásárolnak, s a törőművet szállítószalagokkal vibrátorokkal és aprítógépekkel szerelik fel. a negyedik ötéves terv végére megötszörözik a bánya termelését és évente kétszázötvenezer tonna dolomitot szállítanak a megrendelőknek./mti/

--

bb. 13. mezőgazdasági pótalkatrész-gyár hódmezővásárhelyen

vid ká/il la

1971. június 26.

A hódmezővásárhelyi mezőgép vállalatnál új gyáregységet alakítottak ki a mezőgazdasági gépek pótalkatrészeinek gyártására. a korszerű gépekkel berendezett 5 000 négyzetméteres üzemcsarnokban már teljes üzemmel termelnek, s az idén 80 millió forint értékű gépalkatrészt készítenek. elsősorban a vállalat által gyártott mezőgazdasági szállítóeszközök, valamint rendfelszedő- és önrakodó gépek, kisebb részben traktorok alkatrészeit gyártják sorozatban.

Az alkatrészgyártással előreláthatólag megoldják majd az általuk készített mezőgazdasági gépek állandó, biztonságos üzemeltetését. emellett ugynevezett aratási készletet szolgáltatnak. szereztek ez azt jelenti, hogy a hatókörükbe tartozó terület meghibásodott aratógépeit kombájnjaik traktorait soron kívül kijavítják./mti/

--

bb. 15. finis a székesfehérvár - zamárdi közötti műút építésén

i v /mm sl/ilcz

1971. június 26.

Finiselnak a betonutépítő vállalat dolgozói a balatoni műút székesfehérvár-zamárdi közötti 22 kilométeres szakaszán. szombaton és vasárnap is dolgoznak az utépítők, hogy július közepére az utolsó simitások is befejeződnek.

/folyt.köv./

He 1030

- 9 -

bb./15./ finis ... folyt./ 1l

az eddigi munkálatok során ezen a szakaszon egymillió köbméter földet mozgattak meg, s a tükörsima utfelület kialakítására 41 ezer köbméter betont használtak fel. már elkészültek a két és félméter széles leállósávok, s a hidak is végleges formát öl-töttek. jelenleg a hidak lépcsőit építik és ott ahol az ut két méternél magasabb töltésen halad, acél szalagkorlátokat állítanak. most helyezik el az utjelző-táblákat, festik a terelő- és elválasztósávokat, söprik, takarítják az utat, füvesítik, fásítják a padkát, rézsűket.

a székesfehérvár és zamárdi között húzódó új utszakasz átadásával lehetővé válik, hogy a fővárostól - a lánchíd budai hídfőjétől - 112,5 kilométeres szakaszon roboghatnak a járművek az új műtön a balaton felé./mti/

bb. 17. jön a kajszibarack, a nyári körte - biztató hír lecso ügyben

i tf/kf/8ü cz

1971. június 26.

szombat reggel a pénteknél háromszor nagyobb tételben érkezett őszibarack a fővárosba; 14 vagon volt a felhozatal, így az árak tovább mérséklődtek, átlagosan 8-11 forintra. jóllehet, a hétfői ellátást elsősorban a pénteki szállítással kell biztosítani, azért a hét utolsó napján is nagy tételben hoztak friss zöldség- és gyümölcsfélét a nagyvásártelepre. burgonyából 775 mázsa érkezett, különként 5.20 forintért árusítják. zöldborsóból 6, uborkából 7, paradicsomból 24, karalázból 2.60, tökből 3 forintért lehet vásárolni egy kilót. a hagyma csomója 2 forint, a zöldpaprika darabja 1 forint.

gyümölcsből is jó - és nyáriasodó - a kínálat. tizenöt mázsa cseresznye, 115 mázsa meggy volt a szombati felhozatal, az előbbi különként 10.60, az utóbbit 14.80 forintért árusítják. a szamóca, a málna még viszonylag drága, 20.- illetve 24.- forint, a ribizli kilója viszont 11.- forint. megjelent a piacon a legkorábbi érésű, ugynevezett jánosnap sárgabarack /nevéhez méltóan éppen a szombati jános napra./

/folyt.köv./  
10.10/1l

ke 10<sup>30</sup>

- 10 -

bb. 17./ jön a kajszibarack ... folyt./ 1l

jó hír a háziasszonyoknak, hogy a jövő héten már várható az első szállítmányok kajszibarackból, nyári körtéből és megkezdik a hazai termésű szabadföldi paradicsom felhozatalát is. eddig nagyrészt export-paradicsomot vásárolhattunk. a következő napokban csökken a paradicsomár, így lassan már a lecsó is felkerülhet a családok étlapjára./mti/

..

bb. 16. öt nap múlva életbe lépnek a lakásrendeletek

i sb/gk/sl/1l cz

1971. június 26.

öt nap múlva, július elsején lépnek életbe a lakásépítés fejlesztéséről, a lakáselosztás és a lakbérek új rendszeréről megjelent rendeletek. az új jogszabályok egyik fő alapelve, hogy a lakáskérdés megoldása az egész társadalom ügye, tehát az az igazságos, ha a dolgozni képes állampolgár lakásigényének és anyagi teherbíró képességének megfelelően részt vállal a lakásépítés és - fenntartás költségeiből. egyértelműen szabályozzák azt is a jogszabályok, hogy a lakáshelyzet javítását szolgáló intézkedéseket a párt életszínvonal-politikájával összhangban, a lakosság anyagi helyzetének kedvező változásához igazodva kell megoldani, rendezni.

a lakáshelyzet gyorsabb javításában első teendő a lakásépítés ütemének fokozása, s ennek megfelelően a lakásépítési, a közművesítési és a lakásprogrammal összefüggő egyéb szolgáltatási, ipari beruházások arányának növelése. ezt a célt szolgálja a negyedik ötéves tervben előirányzott 400 000 lakás felépítése, s a programhoz szükséges anyagi, műszaki feltételek megteremtése.

a magyar közlöny február 8-i számában jelentek meg a lakásrendeletek, összesen 18 elnöki tanácsi, kormány- és miniszteri rendelet intézkedett a lakások elosztásáról és a lakásbérletről, a lakásépítési hozzájárulásról és a lakáshasználatba vételi díjról, a lakbérekéről, az albérleti és ágybérleti díjakról, a lakbérhozzájárulásról, a lakásépítő szervezetekről és a különböző építési formák szociálpolitikai kedvezményeiről, pénzügyi feltételekről.

/folyt.köv./  
10.15/1l

ke 11<sup>11</sup>

- 11 -

bb. 16./ öt nap ... 1. folyt./ 11

a közérdekű intézkedéseket a legszélesebb nyilvánosság elé bocsátották, választ adva a legkülönbözőbb rétegeket érintő sajátos kérdésekre is. a rendeleteket részletesen ismertette a sajtó, a rádió, a televízió. a tanácsok információs irodákat állítottak fel, több ezer levélre válaszolt az építésiügyi és városfejlesztési, valamint a pénzügyminisztérium. a párt- és szakszervezeti alapszervek is széles körben megvitatták a rendeletek során felvetődött kérdéseket.

a bérlakások felmérése - egy korábbi intézkedés alapján - még a lakásrendeletek megjelenése előtt megkezdődött. több mint ötezen vettek részt a lakások adatfelvételi lapjainak kitöltésében, s csaknem 300 000 órát töltöttek el ezzel a munkával. így a március 31-i határidőig lényegében végeztek a felméréssel. az országban valamivel több mint egymillió a bérlakás. ebből 670 000-et a tanácsok kezelnek, mintegy 130 000 a különböző állami vállalatoké és intézményeké, s több mint 200 000 a személyi tulajdonban lévő bérlakás. a munka legnagyobb része a tanácsi házközelési szervekre hárult, nemcsak a saját kezelésükben lévő lakásaik adatait írták össze, hanem vállalatok és magánosok megbízására további 25 000 lakás felmérését is elvégezték.

a tanácsi kezelésű lakások bérlői lényegében a határidőig május 31-ig megkapták az értesítést a lakbérékről, s ahol növekedett a bérlési díj, kézhez kapták a lakbérhozzájárulást igazoló lapot is. mint ismeretes, a komfort nélküli lakások bére nem változott, csak az összkomfortos, a komfortos és a félkomfortos lakás bérlési díja emelkedett. a lakások alapterületével komfort fokozatával kapcsolatban budapestben 16 000, vidéken 9 000 bérlő tett észrevételt. mindössze 9300-an kifogásolták a lakbérhozzájárulást igazoló lap adatait. a kifogások viszonylag csekély száma lehetővé tette, hogy gyorsan rendezzék a vitákat. a fellebbezések jelentős részét már lezárták.

a lakásrendeletek életbelépésével július 1-től kell fizetni az új lakbéréket. ha a lakbérhozzájárulási lapot a keresők munkahelyükön, a nyugdíjasok a nyugdíjfolyósító igazgatóságon, a keresésképtelenek pedig a tanács illetékes osztályán már leadták, akkor a július első napjaiban fizetendő júniusi bérekkel együtt már megkapják - a nyugdíjasok később - az első lakbérhozzájárulást. vita vagy fellebbezés esetén a júliusi vagy augusztusi bérekkel együtt, de mindenképpen július 1-től visszamenőleg kapják kézhez a hozzájárulást.

/folyt.köv./

10.20/11

HC ME

- 12 -

bb. 16./ öt nap .... 2. folyt./ 11

a rendelkezések szerint legkésőbb szeptember 10-ig minden jogosult részére visszamenőleg ki kell fizetni a lakbérhozzájárulást. a bérlőknek nem kell megelőlegezniük a magasabb bérlési díj különbözetét, mert a jogszabályok lehetővé teszik, hogy legkésőbb szeptember 25-ig fizessék ki a régi és az új lakberek közötti eltérést július, augusztus és szeptember hónapra. eddig az időpontig azonban csak azok várhatnak a bérkülönbözet kifizetésével, akik maguk is csak később kapják meg a hozzájárulást. a nyugdíjintézet a három havi hozzájárulást egy összegben fizeti ki augusztus 25 és szeptember 10 között, tehát a nyugdíjasok megvárhatják a szeptember 25-i határidőt.

az új rendeleteknek megfelelően április 30-ig kellett megújítani a régi lakáskérelmeket. a végleges adatok szerint budapestben 91 000 vidéken 87 000, tehát összesen 178 000 lakáskérelmet ismételték meg az igénylők, holott korábban a tanácsok csaknem 50 százalékkal több igénylést tartottak nyilván. a kérelmezőknek több mint 50 százaléka tanácsi értékesítésű szövetkezeti lakást, 1-2 százaléka társasházi lakást, s budapestben 46, vidéken 48 százaléka kért tanácsi bérlakást. a családok többsége tehát szívesen hoz anyagi áldozatot lakáshelyzetének megjavításáért. miután a jelenlegi lakáskiutalási névjegyzék érvénye június 30-án megszűnik a tanácsok a megújított, illetve az újabb lakásigénylések alapján július 1-ig készítik el az új lakáskiutalási névjegyzéket. ebben is elsősorban azokat veszik számításba, akik már a régiben is szerepeltek. e jegyzékbe azonban csak annyi igényjogosultat vesznek fel, ahánynak a kérelmét ez év végéig előreláthatólag teljesíthetik. a megújított lakáskérelmeket társadalmi bizottságok vizsgálják meg és a helyi körülmények mérlegelése alapján alakítják ki az igények kielégítésének igazságos sorrendjét./mti/

--

bb. 19. álló villamosnak ütközött

1 tf/mm/11 cz

1971. június 26.

személygépkocsijával a 13. kerületi pozsonyi ut és ipoly utca kereszteződésében a 35 éves pintér tiber. reggel történt a baleset a 15-ös villamos vonalán. a gépkocsi vezetőjét aki súlyosan, életveszélyesen megsérült a mentők a koltói kórház baleseti sebészteré szállították./mti/

--

10.25/11

HC ME

- 13 -

bb. 20. elutazott hazánkból a kubai pártmunkás küldöttség

mm/zs/1l cz

1971. június 26.

az élia garcia patino vezette kubai pártmunkás delegáció, amely az mszmp kb meghívására június 9 és 26 között tartozkodott hazánkban befejezte látogatását. a küldöttség tanulmányozta a kb párt- és tömegszervezetek osztálya tapasztalatait, látogatást tett a budapesti és a 19. kerületi pártbizottságon, valamint veszprém és győr sopron megyei pártbizottságoknál. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar nők országos tanácsa és a kisz vezetőivel.

a delegációt elutazása előtt fogadta pullai árpád, az mszmp kb titkára, a küldöttséget, amely szombaton elutazott budapestről. dr. perjesi lászló az mszmp kb külügyi osztálya helyettes vezetője bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt carlos j. perel, a kubai köztársaság nagykövetségének első titkára./mti/k

--

bb. 18. hétfőn utazik ausztriába losonczi pál

1 fe/mné/zs/1l cz

1971. június 26.

mint jelentettük, losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és felesége franz jonasnak, az osztrák köztársaság szövetségi elnökének meghívására hétfőn hivatalos látogatásra az osztrák köztársaságba utazik.

x x x

vozári edit az mti diplomáciai munkatársa írja:

losonczi pál, franz jonasnak a múlt év júniusában magyarországon tett látogatását viszonyozza. utazásának külön jelentőséget kölcsönöz az a tény, hogy az osztrák köztársaság szomszédaink között az egyetlen tőkésrendszerű állam, amely az örökös semlegesség kinyilvánításával igen fontos nemzetközi jogi kötelezettséget vállalt magára.

/folyt.köv./  
10.30/1l

- 14

HC 1140

bb. 18./ hétfőn .... 1. folyt./ 1l

igy a magyar-osztrák kapcsolatok alakulása gyakorlati példát szolgáltat a különböző társadalmi és gazdasági rendszerű országok békés egymás mellett élés elvének gyakorlati mevalósítására.

a jonas elnök magyarországi látogatása alkalmával lezajlott legfelsőbb szintű megbeszélések elmélyítették a két ország között kialakult együttműködést és megerősítették a további fejlődés alapjait. a tárgyalásokon világosan kitűnt az is, hogy a magyar-osztrák gazdasági, kulturális és idegenforgalmi kapcsolatok kiszélesítésére még bővebb lehetőségek vannak. a tavalyi eszmecsere során a nemzetközi helyzet időszerű fontos kérdései az európai béke és biztonság ügye, az európai biztonsági értekezlet állt a tárgyalások előterében.

ezekekről a kérdésekről múlt év decemberének derekán péter jános külügyminiszter kirchschlager /umlauttal/ osztrák külügyminiszterrel eisenstadtban és sopronban létrejött nem hivatalos találkozásán további megbeszéléseket tartott.

a magyar közvélemény losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének most sorakerülő látogatását és megbeszéléseit úgy ítéli meg, mint az évszázados magyar-osztrák kapcsolatok új szakaszát jelző jószomszédság további megerősödését.

az utóbbi időben mind gyakoribbá váló magasszintű hivatalos látogatások alkalmával mindkét fél részéről többször elhangzott a megállapítás, hogy hasznos és szükséges a magyar-osztrák gazdasági együttműködés további fejlesztése. ehhez kedvező feltételeket biztosít a földrajzi közelség és a most már évek óta fennálló jószomszédi kapcsolat. a kölcsönös előnyökön alapuló kapcsolatok bővítésének és elmélyítésének egyik fontos állomása volt az ipari kooperáció továbbfejlesztését előirányzó 1968-as egyezmény, amelynek alapján megalakult a vegyesbizottság tavaly novemberében bécsben. ausztria egyébként erősen érdekelt a szocialista országokkal való kereskedelem növelésében; az osztrák kivitel 12,9 százaléka az elmúlt esztendőben is az említett országokba irányult. gazdaságirányítási rendszerünk kedvező tapasztalatai, a magyar népgazdaságot jellemző egyensúly, s a negyedik ötéves terv céljai - amelyek az eddiginél szélesebb alapot biztosítanak az együttműködés fejlesztésére - növelte ausztria érdeklődését magyarországra, mint gazdasági partner iránt.

/folyt.köv./  
10.35/1l

HC 1140

- 15 -

bb. 18./ hétfőn .... 2. folyt./ 11

erre utal a két ország közötti áruforgalom dinamikus fejlődése; míg 1968-ban a kétoldali forgalom 92,3 millió dollárt tett ki, 1969-ben már 109,6 millióra nőtt és 1970-ben elérte a 139,9 millió dollárt. három év alatt 51,6 százalékkal nőtt az áruforgalom, s a növekedés üteme is évről, évre fokozódott. a termelési kooperáció fontos formája az együttműködésnek. eddig 25 kooperációs megállapodás jött létre a két ország vállalati között. a legszélesebb az együttműködés a gépipar különböző ágazataiban. a második fő terület a vegyipar. az eredményes együttműködésre jó példa a steyr művek kooperációja a magyar járműiparral és a mezőgazdasági gépgyártással, köztük az ikarussal, a győri mezőgazdasági gépgyártó vállalattal, továbbá a linzi stickstoffwerke együttműködése a nyergesujfalui viscosa gyárral. a magyar farostlemező- és a faforgácslapgyártó ipar kialakításában és fejlesztésében szoros együttműködés alakult ki a lignimpex és az osztrák funder cég között. külön említést érdemel a már korábban létrejött, tíz évre szóló magyar-osztrák árucseré egyezmény, amely mindkét ország nép-gazdaságának igen előnyös. de példaként lehet említeni a poliacrylnitril-szál, a 110-le-s motorok, az autóbuszok, olaj- és gázgépek, műanyagipari gépek, növényvédőszer gyártásában létrejött együttműködést. mind gyakoribb a különböző szakértői delegációk cseréje, ami elősegíti az ipari-műszaki kutatással foglalkozó intézetek között is az információ cserét.

az ausztriával szomszédos határmenti vidékek - vas és győr-sopron megye - kapcsolatai is új vonásokkal gazdagodtak az elmúlt hónapokban. a hagyományos turistaforgalmat, a művészek gyűttek gyakori kölcsönös vendégszerepléseit, a közös sportrendezvényeket a magyar megyék vezetői, illetve az osztrák tartományi főnökök személyes találkozásai, kölcsönös látogatásai emelték magasabb szintre. ez év májusában például theodor kéry tartományi főnök vezetésében burgenlandi tartományi kormánydelegáció járt győr-sopron megyében, s folytatott tárgyalásokat a helyi vezetőkkel a fertő-tó környékének regionális rendezési tervéről. az idén tavasszal dr. gonda györgy tanácselnök vezetésével látogatott delegáció grazba és kötött megállapodást arra, hogy a hagyományos grazi nemzetközi vásáron vas megye nagyobb üzei is felvonultatják termékeiket. a vasiak a helytörténeti lexikon anyagának összegyűjtéséhez kapnak segítséget a szomszédos burgenlandi állami és magánlevéltáraktól. a pannontájak szokásos képzőművészeti tárlatain rendszerint láthatók osztrák alkotóművészek munkái is.

/folyt.köv./  
10.40/11

1140

bb. 18./ hétfőn ... 3. folyt./ 11

a kulturális kapcsolatok bővülését jelzi, hogy sokasodnak a magyar és osztrák művészegyüttesek kölcsönös vendégjátékai.

a collegium hungaricum, mint a múltban napjainkban is a magyar kultúra egyik igen fontos központja az osztrák fővárosban. változatos, színvonalas programjából a bécsiek izelítőt kapnak a szocialista magyarország gazdag kulturális életéről. hasonló osztrák intézet létrehozására kerül majd sor budapesten is. a bécsi tévében június 1-én megrendezett kétórás magyar est is bepillantást adott hazánk életébe. évről-évre növekszik a két ország között az idegenforgalom is.

jogos tehát a bizakodás, hogy a magyar és az osztrák államfő mostani találkozója tovább erősíti és mélyíti a két ország kapcsolatát./mti/

..

bb. 21. koszoruzás az orosházi emlékműnél, ifjúsági gyűlés gyopároson

vid ká/11 cz

1971. június 26.

a szolidaritás és a béke jegyében szombaton nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek az orosházától 7 kilométernyire lévő gyopárosfürdőn. a két napos találkozóra dunaujvárosból, gyuláról és orosházáról csaknem félezer fiatal érkezett. a kisz fiatalok részvételével ifjúsági gyűlést tartottak, amelyen mórícz józsef a kisz orosházi városi bizottságának titkára mondott beszédet. a fiatalok ezután megkoszorúzták az 1937-ben letartóztatott illegális pártmunkások tiszteletére állított emlékművet./mti/

..

bb. 22. villamosenergiaipari kiállítás gyulán

vid ká/11 cz

1971. június 26.

szombaton folytatódott békés megyében a 21. villamosenergiaipari találkozó. hajnalban a természetjárók keltek utra, s felkeresték a körös vidék legszebb tájait.

/folyt.köv./  
10.50/11

1140

bb. 22./ villamosenergiapari ... folyt./ 11

délelőtti gyulán a zeneiskolában szakmai előadásokat hallgattak az ország minden tájáról érkezett mérnökök, technikusok. a jókai művelődési házban villamos energiapari kiállítás nyílt, amelyen főként elektromos háztartási gépeket és egyéb eszközöket mutatnak be

délután a fehér és a fekete körös összefolyásánál lévő szanazugban kollégiumi ülést tartottak az energetikusok.

/mti/

..-

bb 23. évente 400-500 millió forint értékű textilja az ndk-ból - szakmai kiállítás budapesten

t sz/pá/ny sl -cz

1971. június 26.

szombaton az ndk deák ferenc téri kulturális centrumában dr. kurt rödiger kereskedelmi tanácsos jelenlétében megnyílt a berlini wiratex külkereskedelmi vállalat árubemutatója. az egy hétig tartó szakmai kiállításon főként lakástextiliákat, dederon és nylon fehérneműket, csipkeszöveteket és szabadidő öltözékeket mutatnak be. ez utóbbiak tulnyomó része szövésnélküli textilból készül. a szakemberek a budapestre hozott kollekció alapján választják ki a jövő évben importálandó áruféleségeket. a konsumex külkereskedelmi vállalat közreműködésével egyébként a magyar üzletekben évente mintegy 400-500 millió forint értékű ndk-ban gyártott textiláru kerül forgalomba. a szőnyegeknek és más lakástextiliáknak mintegy 15-20 százaléka, a forgalomba kerülő fehérneműknek pedig 20-25 százaléka érkezik az ndk-ból. a wiratex évente mintegy 1 millió négyzetméter függönyt, 2-3 millió pár zoknit és harisnyát, 600-700 ezer fehérneműt, 150 ezer kesztyűt, 100 négyzetméter dekorációs szövetet és mintegy 180 ezer négyzetméter szőnyeget szállít. /mti/

..-  
-18-

11.0/ny *ke 12 1/2*

bb 24. hiányos a belső ellenőrzés békés megye tanácsai vállalatainál

vid/ká/ny -cz

1971. június 26.

a tanácsai vállalatok belső ellenőrzését vizsgálta a népi ellenőrzési bizottság békés megyében. mint megállapította: a vállalatok gazdasági helyzete lehetőséget adott volna a belső ellenőrök munkába állítására, de legtöbb helyen ezt nem tették meg. pedig a szabálytalanságok feltárásának, a társadalmi tulajdon védelmének, az eredményes gazdálkodásnak elengedhetetlen eszköze a belső ellenőrzés.

a vállalatok zömében nem szabályozták ezt a tevékenységet, nem alakult ki az egységes belső ellenőrzési rendszer. a vállalatok 37 százalékában egyáltalán nem működik hivatásos belső ellenőr. hiányosságként állapították meg a népi ellenőrök, hogy az alapbizonylatok alakai és tartalmi követelményeinek nem mindenütt tesznek eleget. így fordulhatott elő, hogy a békés megyei szikviz és szeszipari vállalatnál, javított, hamisított blokkokat is elszámolhattak a készpénzes anyagbeszerzők. a békés megyei nebv javasolta többek között: valamennyi vállalat sürgősen pótolja a mulasztást, szervezze meg a belsőellenőrzés rendszerét. /mti/

..-

bb 25. megnyílt a ,, korszerű háztartás - több szabadidő,, kiállítás

t kf/fk/ny sl -cz

1971. június 26.

a belkereskedelmi minisztérium a fogyasztási cikkek gyártó iparral és a társadalmi szervezetekkel együttműködve nagyszabású kiállítást rendezett a bnv területén. a háztartási munka megkönnyítését, gyorsítását szolgáló áruk bemutatóját szurdi istván belkereskedelmi miniszter szombaton nyitotta meg az élelmiszer pavilonban. ott volt a megnyitón keserü jánosné könnyűipari miniszter is.

szurdi istván elmondotta, hogy a kereskedelem öt esztendő alatt a gyorsfagyasztott, a félkész- és a készételek forgalmát megháromszorozza, 40 százalékkal növeli a tisztított zöldség és burgonya árusítását. ma még mintegy 10-12 ezer vagon lisztből gyúrnak, sülnek a háziasszonyok tészta. ilyen jellegű munkájuk csökkentésére a következő esztendőben 30 százalékkal több lisztes árut hoznak forgalomba.

/folyt köv/

-19-

*ke 12 1/2*

bb 25. / megnyilt.....folyt/ny

a kiállítás mintegy 4 ezer termékkel szemlélteti a háztartások korszerűsítésének lehetőségeit. a bemutatott áruk többsége forgalomban lévő sorozatban gyártott hazai cikk, háztartási gép. olyan termékek, amelyet a közepes kerestű családok rendszeresen megvásárolhatnak. az import cikkek közül csak azokat állították ki, amelyekből biztosított a folyamatos utánpótlás. a kiállítás a főzéshez, a sütéshez, a konyhai munkához, a lakás tisztántartásához és takarításához szükséges áruk, gépek teljes választékát bemutatja.

a kiállítás anyagából kitűnik, hogy a nők még ma is átlagosan heti 30 órát töltenek a fáradságos háztartási munkával. a főzés például nagyanyáink módszerével 4-5 órát vesz igénybe. a bemutatott, előkészített ételek, konzervek felhasználásával 30 percre csökken az ebéd, a vacsora elkészítési ideje. a jelenlegi teljes konzerv és ételválasztékot - 283 féle konzerv, közöttük 28 fajta készétel, 14 féle főzelék van forgalomban - bizonyára egyetlen háziasszony sem ismeri, s akadnak olyanok, akik nem tudják azokat kifogástalanul elkészíteni. ehhez külön tanácsot ad a 42-es pavilonban neves szakácsok közreműködésével rendezett ételbemutató és kostoló sorozat. bemutatják ezenkívül a tisztító, mosó- és takarítószeres gazdag választékát, s a gyakorlatban láthatja a közönség például a mosás legjobb módszereit, megismerheti, hogy melyik textíliához milyen mosópor a legalkalmasabb.

a július 8-ig - vasárnaponként is - nyitvatartó kiállítás rendezőse széleskörű közvéleménykutatást tart, megkérdezi a látogatókat a bemutatott termékek minőségéről, használhatóságáról. véleményüket, észrevételeiket a kereskedelem és az ipar értékeli, s figyelembe veszi a megrendeléseknél, illetve a gyártmányfejlesztésnél./mti/

.-.

bb 26. szedik az őszi ültetésű fokhagymát csongrádban - elindult az első exportszállítmány

vid/ká/ny -cz

1971. június 26.

csongrádban, a makói tájkörzetben, hagyományosan tavasszal ültetik el a hagymaféléket, amelyek ősszel kerülnek a fogyasztókhoz. a hazai és a világpiacon azonban mindinkább növekszik az érdeklődés a már nyáron szedhető, friss fűszernövény iránt. ennek dugványait az elmúlt év őszén rakták földbe a gazdaságok és most megkezdték az ugynevezett őszi fokhagyma szedését, szállítását. a tetszetős, hófehér színű 5-6 centiméter átmérőjű fokhagymák külföldön is keresettek. szombaton osztrák megrendelésre elindult az első, mintegy 70 mázsás exportszállítmány./mti/

.-.

11.35/ny

11.35/ny

bb. 27. védnökségi nap komáromban

vid ká/il cz

1971. június 26.

több, mint száz komárom megyei fiatal segítette társadalmi munkával szombaton a komáromi állami gazdaság új szarvasmarha telepének építését. az 1728 férőhelyes hizómarha istálló kivitelezését tavaly kezdték meg a gazdaságban, és még ebben az évben szeretnék befejezni. a fiatalok eddig is sok segítséget nyújtottak a nagyszabású program mielőbbi megvalósításához, s a gazdaság vezetői most ismét hozzájuk fordultak támogatásért. felhívásukra a megye minden részéről érkeztek szombaton segíteni kész fiatalok komáromba. az akciójukat védnökségi napnak nevezték el./mti/

.-.

bb 28. pintér éva és váci andrás kiállítása nyiregyházán

vid/ká/um cz

1971. június 26.

szombaton a nyiregyházi jósa andrás múzeum kiállító termében megnyitották a pintér éva gobelin művész és váci andrás képzőművész alkotásaiból rendezett tárlatot. a művészek mintegy harminc alkotását - gobelineket, rajzokat, vázlatokat, festményeket, rézkarcokat, linóleum metszeteket - állították ki.

tárlatvezetést dr. telepy katalin művészettörténész, a magyar nemzeti galéria tudományos főmunkatársa tartott./mti/

.-.

bb 29. . megkezdődött a szatymazi őszibarack exportja

vid/ká/um cz

1971. június 26.

hazánk legnagyobb őszibarack termő vidékén, szatymaz körzetében szedik a legkorábbi fajtát. ezt a korai őszibarackot eddig csak hazai piacra szállították. az osztrák kereskedelmi szakemberek nemrég „kóstolót”, kértek szatymazról és olyan izletesnek találták az ország legnapfényesebb tájának áruját, hogy több vagonnal rendeltek. az idei első őszibarack-export szállítmány szombaton indult el csongrádból hűtővagonokban a ausztriába./mti/

.-.

- 21 -

11.40/um 12.00

bb. 31. czinege Lajos vezetésével katonai küldöttség utazott a szovjetunióba

i ni/fk/zs/11 cz

1971. június 26.

czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével szombaton - grecsko marsallnak, a szovjetunió honvédelmi miniszterének meghívására magyar katonai küldöttség utazott baráti látogatásra a szovjetunióba.

a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent borbándi János, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője, Csémi Károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a néphadsereg vezérkari főnöke, valamint a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású tisztje. Ott volt v. k. Gvozdt altábornagy a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, s az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében b.p. Ivanov vezérezredes./mti/

--

bb. 30. másfél milliárd forint gyöngyös fejlesztésére

vid ká/11 cz

1971. június 26.

a negyedik ötéves terv időszakának városfejlesztési célkitűzéseiről tanácskozott szombaton Gyöngyösön a városi tanács. A jóváhagyott program szerint a tervidőszakban minden korábbinál gyorsabb ütemben fejlesztik a mátra „fővárosát”, a fejlesztés ütemét és színvonalát egyaránt sürgeti a város és környékének nagyüzemi iparosodása, valamint az idegenforgalom fejlesztése. A tervidőszakban mintegy másfél milliárd forintot költenek beruházásokra. Öt év alatt másfélezer új lakás épül. Nagy összegeket költenek művelődésügyi célokra. Két új általános iskola épül és kétszáz helyvel bővül az óvodák befogadóképessége.

Számos egyéb, nem tanácsai pénzforrásból is gazdagodik Gyöngyös. A lakosság és az idegenforgalom szolgálatára négy abc áruházat építenek. Ezer állomással bővül a postai telefonközpont és közvetlen távbeszélő vonalat létesítenek Gyöngyös és Budapest között. Jelentős összegeket költenek a Gyöngyöshöz tartozó mátrai üdülőkörzet fejlesztésére is. Mátrafüreden száz szobás új szálló épül./mti/

--

12.00/11

HC 12<sup>10</sup>

- 22 -

bb 32. üzen az ősi népművészet - a vásárhelyi napok megnyitója a fővárosban

t ol/tr/ny sl -cz

1971. június 26.

A népművészeti hetek alkalmából a budapesten rendezett vásárhelyi napokat szombaton ünnepélyesen nyitották meg az egyik legforgalmasabb népművészeti boltban, a Rákóczi ut 32 szám alatt. A népművészeti és háziipari vállalattal kooperációban a csaknem 20 esztendő óta hódmezővásárhelyi népművészeti háziipari szövetkezetnek első ízben most nyílt alkalma arra, hogy ilyen közvetlen formában találkozzék nagyhirű termékeinek fővárosi vásárlóival, illetve a Budapestet járó külföldiekkel. A szövetkezet több százezer forint értékű kézimunkát - köztük lakásdíszítő kellékeket, felsőruházati termékeket, és egyebeket szállított ezalkalommal a forgalmas Rákóczi uti boltba. A női bluzokat, stólákat, táskákat a vásárhelyi gyapjuhímzés tülipános, gránátalmás, napos, madaras, leveles motívumai díszítik, csakugy mint a teröket, könyvjelzőket, alátéteket. Küldtek a hódmezővásárhelyiek sok szép kézzel kötött, horgolt bébiholtmit is. A vevők rendelkezésére álló nagytételű áru csak indulókészlet, mert a két hétig tartó vásárhelyi napok várható forgalomnövekedését is számításba vették és szükség szerint friss szállítmányokkal töltik fel a bolt készletét. A megnyitón elmondották azt is, hogy a hódmezővásárhelyi szövetkezet 1300 dolgozót - zömében idősebb, a kézimunka ősi művészetében nagy jártassággal rendelkező asszonyokat - foglalkoztat, akik egy év alatt 20 millió forint termelési értéket állítanak elő./mti/

--

bb.34.. hazaérkezett Moszkvából Biszku Béla és Nyers Rezső  
tr/ny zs - cz 1971. június 26.

A szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására Biszku Béla és Nyers Rezső, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai június 23. és 26. között látogatást tettek Moszkvában és eszmecsere-t folytattak a.p. Kirilenko-val, az SZKP KB PB-tagjával, a KB titkárával, K.F. Katusev-vel, I.V. Kapitonov-vel, a KB titkárával és m.a. Leszecsco-val, a KB tagjával, a minisztertanács elnökhelyettesével az MSZMP és az SZKP együttműködéséről és a magyar-szovjet kapcsolatok időszerű kérdéseiről. A testvéri barátság és a teljes kölcsönös egyetértés szellemében lefolyt megbeszéléseken résztvett Bálint József, az MSZMP KB tagja, a KB osztályvezetője, Káplár József, a KB osztályvezető helyettese, B.I. Gosztyev, az SZKP központi ellenőrző bizottságának tagja, és O.A. Csukánov, az SZKP KB osztályvezető helyettese.

Biszku Béla és Nyers Rezső szombaton hazaérkezett Budapestre. Üdvözlésükre a ferihegyi repülőtéren megjelent Pullai Árpád, az MSZMP központi bizottságának titkára, Borbándi János és Gyenes András, a központi bizottság osztályvezetői. Jelen volt v.j. Pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

13.15/ny

-23-

HC



bb. 33. időjárásjelentés

11 cz

1971. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor :  
meleg idő.

a brit szigetek felett nagy kiterjedésű ciklon helyezkedett el. hatására nyugat európa fölé enyhe, páradus levegő érkezett és a hajnali órákban az ibériai félszigeten, valamint franciaországban erősen felhős, többfelé esős időt okozott. a földközi-tenger környékén és közép Európában tovább tart a változékony időjárás. szórványos záporok, zivatarok keletkeznek, a nappali felmelegedés pedig általában csak kevés helyen éri el az évszaknak megfelelő értéket.

hazánkban pénteken erősen felhős volt az ég, csupán a délkeleti megyékből jelentettek néhány órás napsütést. az elmúlt 24 óra folyamán sokfelé keletkezett záporosó, zivatar. a lehullott eső mennyisége azonban több helyen nem volt számottevő, általában 1, és 6 mm között váltakozott, de Lengyelből 9, pécsről 10, mohácsról 11 mm-t jelentettek. a nappali felmelegedés az északi határszéleken 17-20, az ország nagy részén 20-25, délkeleten 25-28 fok között alakult. szombaton hajnalra északnyugaton 10-13, máshol 12-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhős idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 21-24 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, 0,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, többfelé záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 24-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 405 cm./mti/

-. -

- 24 -

13.15/11 k 13<sup>20</sup>

bb. 35. csaknem 200 ezer néző - évadzáró társulati ülés a vidám színpadon

t szöfk/zs/11 cz

1971. június 26.

ujjáépítés utáni első évadját zárta szombati társulati ülésével a vidám színpad. a tavaly szeptemberi megnyitás óta 382 előadást tartottak, amelyet együttvéve több mint 192 ezer néző tekintett meg - közölte a társulati ülésen abody béla, a színház új igazgatója. elmondotta, hogy az új évad első premierjét október 15-én tartják, amikor bárány tamás - s. nagy istván - palyer andrás vígjátékát tűzik műsorra, horváth tivadar rendezésében. folytatják azt a hagyományt, hogy gyermek-kabaréval kedveskednek a legkisebbeknek, legközelebb januárban lépnek új műsorra az ifjú nézők elé, amelyet kalmár tiber rendez. a következő évad új politikai kabaréjának premierje február végén lesz. a kabarét zsudi józsef rendezi, és ismét fellép benne kellér dezső, a vidám színpad egyetlen örökös tagja. március végén kolozsvári grandpierre emil vígjátékát állítják színpadra, kalmár tiber rendezésében.

a távolabbi tervekről szólva abody béla megemlítette, hogy hozzáfogtak a színház kamarajellegű stúdiójának szervezéséhez, amelyet várhatóan vidám padlás névvel ismerhet majd meg a közönség. előrehaladott stádiumban vannak a tárgyalások csurka istvánnal, fejes endrével és gyárfás miklóssal egy-egy művük bemutatásáról,

az évadzáró társulati ülésen malonyai dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának vezetője meleg szavakkal köszöntötte a társulatot, ezt követően bejelentették, hogy a színház vasárnap tartja a fővárosban utolsó előadását, hétfőn pedig a dunaujvárosi szabadtéri színpadon vendégszerepelnek, a pénz beszél című politikai kabaréval.

a közönség előtt szeptember 3-án nyitja meg ismét kapuját a révay utcai színház ugyancsak a pénz beszél című politikai kabaréval./mti/

-. -

- 25 -

13.20/11

He

bb. 38. hétfőn és kedden békekölcson sorsolás

i kf/kf/sl/il cz

1971. június 26.

az országos takarékpénztár június 28-án és 29.-én, hétfőn és kedden budapesti, az utasellátó vállalat arany jános utcai kulturális termében rendezte a 2., a 3., és a 4., békekölcson 1971. első félévi sorsolását.

a kétnapos húzason a három békekölcsonból összesen 1 199 550 kötvényre 175,7 millió forintot sorsolnak ki nyereség és törlesztés formájában. a kihuzott kötvények beváltása július 6-án kezdődik./mti/

..-

bb. 36. az első „arató hét”, - új buza a békéscsabai istván malomban

ö vid kz/mné/il cz

1971. június 26.

az elmúlt hét szerte az országban az első igazi „arató hét”, volt. általánosan vágják az őszi árpát, mind több helyen döntik rendre a rozst, helyenként pedig már a búzát is aratják. ez egyben rekordot is jelent: az átlagoshoz képest legalább 10 nappal hamarabb kezdődött meg az a munka, amelyet hajdan az év legszebb és legnehezebb feladatának tartott a parasztság. a buza aratásának mint békés megyében mondják „a új élet”, betakarításának, szinte ünnepélyes szépsége napjainkban is eleven hagyomány, a korahajnalától késő estig görnyedő kaszások, marokszedők, kéveköttők azonban most már gyakorlatilag teljesen eltűntek a földekről, s e rendkívül nehéz munkát mindenütt a gépek többségében a kombájnok végzik.

a változékony időjárás kifejezetten kedvező a gabonaérés és betakarítás szempontjából. a gabonaszemek szépen telnek, a kalászkok egyenletesen érnek, az esők után általában gyorsan felszikkad a talaj, s így ez sem zavarja különösképpen a gépek munkáját

/folyt.köv./

13.25/11 H 1330

- 26 -

bb. 36. / az első .... folyt./ il

kedvező a változékony időjárás azért is, mert megakadályozza, hogy a gabonák egyszerre érjenek, s ezzel olyan munkatorlódás álljon elő, amellyel mezőgazdasági üzemünk adott gépparkjukkal csak nagyon nehezen tudnának megbirkózni.

baranyában ahol az országban az elsők között - már tíz nappal ezelőtt - megindultak a betakarító gépek, a hét végén már le is zárult a betakarítás első szakasza. erre az időpont-ra lényegében az egész megyében befejezték az őszi árpa aratását, cséplését. a gazdaságok a tavalyi 13 mázsa helyett az idén 16-17 mázsa őszi árpa terméssel számolnak holdanként. a mecsek és a dráva közötti meleg talaju földeken csütörtök óta vágják a búzát. a siklósi magyar-bolgár testvériség termelőszövetkezet búzatábláin tíz kombájn dolgozik. a közös gazdaság búzája az átlagon felül - holdanként 18-20 mázsával fizet.

csongrádban a duna tiszta közti homokvidék után, ahol már általánosan aratnak, szombaton a fekete kötöttföldéken is felbugtak a kombájnok az őszi árpa táblákon. a felgyődi állami gazdaság lazább talaju határrészein vágásra érett a buza is. a dunántúli somogy megyében az együttesen mintegy 17 000 holdnyi őszi árpának a hét végéig háromnegyed részét vágják le, borsodban pedig mintegy 4 000 holdról takarították be ezt a fontos abraktakarmányt. békés megye nagykiterjedésű határában az elmúlt héten már több nagyüzem - a gyulai állami gazdaság, az orosházi új élet és a gerendási petőfi termelőszövetkezet - határában vágják a búzát. szombaton délelőtt a gyulai állami gazdaságból befutott az első újbuza szállítmány a békéscsabai istván malomba. a gazdaság vezetői, dolgozóinak képviselői 135 mázsa kenyérnek való adtak át a feldolgozó iparnak. a nyomokban végrehajtott laboratóriumi vizsgálat szerint az új buza minősége jobb a tavalyinál.

a gabona érése, betakarítása szempontjából kedvező időjárást csak a kertészek, továbbá a szőlő- és gyümölcsstermelők kifogásolják, s méltán. a párás idő elősegíti a szőlő legveszedelmesebb ellensége - a peronoszpóra - fejlődését. bácskiskun megyében például már ötödször permetezik a tőkét, s még így sem bíznak abban, hogy teljesen meg tudják védeni a termést a peronoszpórától. stagnálnak a paprika és a paradicsom ültetvények is. a kertészetekben a szakemberek becslése szerint az időjárás a tervezetthez képest máris mintegy 20-25 százalékkal megnövelte a termelési költségeket./mti/

..-

13.30/11 H 1330

- 27 -

bb 37. üzembehelyezték budapest új telex főközpontját

1 kf/fk/ny sl -cz

1971. június 26.

szombaton budapesten felavatták a posta 30 millió forintos beruházással készült új telex főközpontját, amely lehetővé teszi az előfizetői távgépítő hálózat további bővítését, az új, 2 400 állomásos központ végső kiépítésében 3 000 telex előfizető állomásának befogadására lesz alkalmas.

a posta pénteken este megkezdte az előfizetők átkapcsolását az új főközpontba, ez a munka vasárnap estére fejeződik be, s utána már az új előfizetői számok hívószámok, új központi kijelölt számok érvényesek, a nemzetközi ajánlásoknak megfelelően ugyancsak megváltozik az egyes országok telex hívószáma is, a változásokról a már korábban kiadott új telex névsorból tájékozódhatnak az előfizetők.

az új központtal megváltozott a hazai telexhálózat rendszere, eddig ugyanis a különböző vidéki telexközpontokba kapcsolt előfizetők csak a budapesti főközponton keresztül találhattak egymással összeköttetést, ezentúl a vidéki nagyközpontok közvetlenül kapcsolódnak egymáshoz, így az előfizetők gyorsabban, egyenesebben, hívhatják egymást.

a telex hálózat korszerűsítése, az új főközponttal való bővítése lehetőséget nyújt a jelenleg telexre várakozó többszáz kérelmező igényeinek fokozatos kielégítésére, a posta a iv. ötéves tervben ugyanis mintegy 3 250 új telexállomás bekapcsolását tervezi, a jelenlegi előfizetői állomások több mint kétszeresét. /mti/

--

bb 39. megnyílik a balatonszemesi postamúzeum

1 kf/kf/ny sl -cz

1971. június 26.

a balatonszemesi postamúzeumot - ahol a budapesti posta múzeum rendez időszi, nyári kiállításokat - június 30-án ünnepélyesen megnyitják a nagyközönségnek. a szeptember 30-ig megtekinthető kiállítás ismerteti a képeslap történetét és mozaikokat mutat be a magyar posta történetéből. /mti/

13.40/ny He 14/4

-28-



bb 40. szeged iv. ötéves terve a városi tanács előtt

vid/kz/ny -cz

1971. június 26.

a lakásépítés és azzal összhangban a közművek fejlesztése a legfontosabb feladat szegeden a negyedik ötéves tervben - határozták meg a városi tanács szombaton tartott ülésén. a fejlesztési célokra rendelkezésre álló több mint 3 milliárd 300 millió forint jórészt a kommunális létesítmények bővítésére használják fel. öt év alatt több mint 9000 lakás felépítését tervezik. befejezik a 6000 lakásos tarján telep építését, a jelenleginek kétszeresére bővítik az odessza negyedet. a tervezett új nyugati városrészben 1975-ig elkészül az első 300 lakás. a vízvezeték-hálózatot 40 kilométerrel, a csatornahálózatot 23 kilométerrel bővítik öt év alatt.

28 újabb tantermet kapnak majd az általános iskolák, 4 műhelytermet a középiskolák. az óvodai hálózatot előreláthatóan 700 hellyel bővítik. a tarjáni telep lakónegyed művelődési központot kap: iskola, művelődési otthon, könyvtár, sportcsarnok, klubhelyiségek nyújtanak majd művelődési, szórakozási lehetőséget az ott lakóknak.

a tervidőszakban megkezdik a szegedi új könyvtárkombinát építkezését és a második tiszai híd előmunkálatait is a többek között. soktízmillió forintot költenek a negyedik ötéves tervben a közlekedés korszerűsítésére, a kereskedelmi, a szolgáltató intézmények hálózatának bővítésére. /mti/

--

bb 44. életmentőket tüntettek ki szolnokon

vid/pá/kz/ny -cz

1971. június 26.

szombaton szolnokon fodor Mihály, a megyei tanács elnöke átadta az életmentő emlékérmét és a velejáró pénzjutalmat molnár boldizsár tiszai tisz-elnöknek és ifj. laboda Imre 8 éves tiszai kisfiúnak, az ország legfiatalabb életmentőjének. ketten mentették meg április 22-én a 2 éves laboda Ivát, aki a szülő ház udvarán felmászott a kut kávjára és beleesett a hétméteres mély kutba. ifj. laboda Imre segélykiállítására molnár boldizsár a buza kalász tisz elnöke rohant oda. kötelet kötött a kisfiúra, leengedte a kútból, aki elkapta a még életben lévő kislány kezét. az orvos megállapítása szerint egy-két perces késés már a kislány halálát okozta volna. a kislány így is egyhetes kórházi ápolásra szorult. /mti/

-29-

13.40/ny He 14/4

bb 42. ezer nyeresemény a Lottó hétfői jutalom sorsolásán

1 kf/kf/ny sl -cz

1971. június 26.

hétfőn reggel, Münnich Ferenc utcai központjában rendezte a Lottó júniusi jutalom sorsolását a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a húzásokon a 25. játékhat szelvényei között kéreken ezer tárgynyereseményt sorsolnak ki.

főnyereseményként az 1. kerületi csalogány utcai társasházban egy háromszobás- és egy kétszobás öröklakás, egy fiat 500-as és egy polski fiat személygépkocsi jut a legszerencsésebb lottózóknak.

x x x

az igazgatóság összeállította a következő havi sorsolási menetrendet is. e szerint július 2-án Balatonbogláron, 9-én Hajdusoboszlón, 16-án Keszthelyen, 23-án Gyulán, 30-án pedig Agárdon sorsolják a Lottóesedékes heti nyerőszámait. /mti/

-. -

bb 43. a hűvös időjárás ellenére élénk a forgalom a Balaton déli partján

vid/kz/ny -cz

1971. június 26

a szeszélyes júniusi időjárás, az eső, szeles idő miatt, a Balaton vízének hőmérséklete a május végi 23 fokról 17-re süllyedt. napozásra, fürdésre kevés a lehetőség. ennek ellenére élénk a forgalom: a hétvégén is változatlanul „telt ház”, volt a síófoki szállodasoron, a Touring hotelekben és a fitelendővendégszolgálat szobáiban. a „síótur”, faházak nyaralótelepére egymásután érkeznek a külföldi és hazai vendégek. a kempingekben ahol az elmúlt napokban fogadták és köszöntötték a déli part 750 ezredik táborozóját, jelenleg több mint három-ezren tartózkodnak. a vendégek a kirándulásra alkalmas időt a vidék nevezetességeinek megtekintésére használják fel. a Mahart Balatoni Üzemigazgatóságának tájékoztatása szerint az elmúlt napokban emelkedett a két part közötti forgalom. a személyhajókon, kompokon több tízezren keltek át az északi partra. a vendég-látó és szórakozó helyeken változatlanul főszезoni forgalmat bonyolítanak le. becslések szerint a déli parton üdülő vendégek és hétvégi kirándulók száma meghaladja a 150 ezret. /mti/

13.50/ny

-30-

ke 14.6

bb. 41. hazaérkezett Bulgáriából a magyar élelmiszeripari küldöttség

pá/sl/11 cz

1971. június 26.

a Bulgária, Magyarország, az NDK és a Szovjetunió közötti mezőgazdasági együttműködési közös bizottság élelmiszerfeldolgozási munkacsoportjának ülésén részt vett magyar küldöttség dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmiszerügy miniszterhelyettes vezetésével Szombaton hazaérkezett Bulgáriából. /mti/

-. -

bb. 45. magyar szakszervezeti küldöttség utazott a finn szakszervezeti kongresszusra

fk/sl/11 cz

1971. június 26.

Gáspár Sándornak, a SZOT főtitkárának vezetésével Szombaton szakszervezeti küldöttség utazott Helsinkibe, a finn szakszervezetek június 29-én kezdődő X. kongresszusára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a SZOT titkárságának tagjai bucsúztatták.

a delegáció a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának meghívására utját Moszkvában megszakította, ahol a két szakszervezet vezetői megbeszélést folytattak a szakszervezeti mozgalom időszeri kérdéseiről. /mti/

-. -

bb. 46. műanyagok a mezőgazdaságban - kiállítás Keszthelyen

vid ká/11 cz

1971. június 26.

szinte határtalanok a műanyagok mezőgazdasági hasznosításának lehetősége - mondotta dr. Kovács András, a Keszthelyi Agrártudományi Egyetem dékán helyettese a „Műanyagok a mezőgazdaságban”, címmel Keszthelyen rendezett kiállítás szombati megnyitóján.

/folyt.köv./

13.50/11

ke 14.20

- 31 -



bb. 46./ műanyagok ... folyt./ 11

a népgazdaság - mint a professzor elmondotta - évente 5.5 milliárd forint értékű kémiai anyagot használ fel. a mezőgazdaság még viszonylag kevésbé részesedik belőle. a készletbeli kiállítás gazdag anyaga - a magyar és a külföldi vegyipar mezőgazdasági rendeltetésű műanyagai - azonban már a fejlődés meggyorsulását jelzi.

a kiállítás, sok külföldi anyag mellett felsorakoztatta az ötéves hazai gyártmányú mezőgazdasági rendeltetésű anyagokat. kiállították többek között a legújabb növénynevelő fóliákat, sátrakat, műanyag öntözőberendezéseket, tároló és száritóeszközöket, valamint alkatrészeket. bemutattak néhány szabadításon elhelyezett műanyag tartályt is. a külföldi cégek bemutatóján érdeklődést keltett a 40 000 literes bortároló műanyagtartály és a 15 köbméteres takarmánytároló tartály. szemléltették a kiállításon az alumínium panelek gazdasági alkalmazási lehetőségeit is.

a kiállítást hétfőn kemizálási ankét követi. résztvevői a műanyagok mezőgazdasági hasznosításának időszerű kérdéseit vitatják meg./mti/

..

bb. 47. expedíció a kárpát medence legmélyebb aknabarlángjában

vid kz/11 cz

1971. június 26.

szombaton a bódvaszilasi alsóhegy fennsíkján befejezte kétéves fáradtságos és izgalmas munkáját a vecsem expedíció. a több mint harminc tagú - tudományos kutatókból és hegymászókból szervezett csoport korszerű berendezések és műszerek segítségével a kárpát medence legmélyebb aknabarlángját, a vecsembükk-i zombolyt kutatta át. a cél a függőleges sziklahasadék alatt feltételezett vízszintes cseppkőbarlang rendszer feltárása volt. a rendkívül nehéz viszonyok és az idő rövidsége miatt ezt a programot nem tudták teljesíteni. az expedíció munkája mégis eredményes volt. az előzetes tervek alapján felmérték és feltérképezték a kétszáznyolcvan méter mélységű aknabarlángot, elvégezték szerkezeti és geológiai vizsgálatát, kőzetmintákat vettek és tudományos méréseket végeztek. két hét alatt a barlangrendszer különböző részeiben több mint ezer különféle mérési adatot rögzítettek, amelyeknek feldolgozására és értékelésére az elkövetkező hónapokban kerül sor. a munkák során a kutatók a barlang különböző részein műszereket építettek be a mészkőfalba. a szikla hőmérsékletét és változásait mérik./mti/

..

13.55/11

- 32 -

#2 1430

bb 48. elbocsátások, pénzbírságok szabálytalanságokért - a kereskedelmi főfelügyelőség sajtótájékoztatója a balatoni vendéglátó hálózat ellenőrzéséről

t kf/kf/ny sl -cz

1971. június 26.

az illetékes tanácsok és társadalmi szervezetek közreműködésével, más megyék kereskedelmi felügyelőségeinek segítségével csütörtökön és pénteken széleskörű ellenőrzést tartott a balatoni vendéglátó hálózatban az országos kereskedelmi főfelügyelőség. a vizsgálat eredményéről és az idegenforgalmi előszezon eddigi ellenőrzésének tapasztalatairól szombaton a belkereskedelmi minisztériumban dr. ács lajos, az országos kereskedelmi főfelügyelőség vezetője sajtótájékoztatón számolt be.

az érdekelt ellenőrzési szervek az idén már az előszezonban fokozták vizsgálataikat a balatoni hálózatban a fogyasztók érdekeinek védelmében. tavaly az egész idényben 800, az idén - már eddig több mint 300 ellenőrzést tartottak. ahol a korábbi ellenőrzések után kellett javulást nem tapasztaltak, szigorúbban büntették a szabálysértőket. az egész múlt idényben kirótt 125 000 forintnyi pénzbírsággal szemben az idén már mintegy 80 000 forint pénzbüntetést szabtak ki.

megállapították, hogy - sajnálatos módon - minden a balatonnál üzemelő vendéglátóvállalat, szövetkezet, valamelyik egységében találtak kisebb-nagyobb hiányosságot. viszont az árképzésben, az étel és az ital kalkulációkban - amellyel a korábbi években a legtöbb baj volt - most némi javulást tapasztaltak. változatlanul találkoztak olyan szabálytalanságokkal, mint a hamis mérés és számolás, a minőség rontása stb.

a veszprém megyei vendéglátó vállalat révfülöpi birkacsárdájában például egy csupán néhány hete felszabadult fiatal felügyelő egy külföldi társaságnak 41 forinttal többet számolt. kétezer forintra büntették. a badacsonyi és vidéke áfész szigligeti várvendéglőjében fel nem használt anyagokat építettek be a kalkulációba, s ezzel drágították az ételeket. az üzletvezető helyett, tóth lászlóné 3 000 forint büntetéssel sújtották. a balatonszéplaki pirocska éttermet egy nap alatt háromszor ellenőrizték, s kismértékben ugyan, de mindháromszor csalást találtak a rövidital mérésnél. a vétkeket 2 000 forintra büntették. apró, de sorozatos hiányosságok miatt - árjelző hiánya, lejárt hitelesítésű italmérce használata stb - felelősségre vonták a tihanyi rév büfé vezetőjét. a síófoki fogas étterem vezetőjét a múlt évben egy ízben, az idén, - a mostani ellenőrzéssel együtt - másodszor büntették meg hamis kalkuláció miatt. a főfelügyelőség javaslatára a pannónia vállalat elbocsátotta az előírások ellen sorozatosan vétő vezetőt. ugyancsak az azonnali elbocsátás sorára jutott lászló györgy és berczi gyula a síófoki matróz étterem felszolgálója bor árdrágítás miatt.

/folyt köv/

-33-

14.05/ny #2 1410

bb. 46./ műanyagok ... folyt./ 11

a népgazdaság - mint a professzor elmondotta - évente 5.5 milliárd forint értékű kémiai anyagot használ fel. a mezőgazdaság még viszonylag kevésel részesedik belőle. a készhelyi kiállítás gazdag anyaga - a magyar és a külföldi vegyipar mezőgazdasági rendeltetésű műanyagai - azonban már a fejlődés meggyorsulását jelzi.

a kiállítás, sok külföldi anyag mellett felsorakoztatta az ötéves hazai gyártmányu mezőgazdasági rendeltetésű anyagokat. kiállították többek között a legújabb növénynevelő fóliákat, sátrakat, műanyag öntözőberendezéseket, tároló és száritóeszközöket, valamint alkatrészeket. bemutattak néhány szabadterén elhelyezett műanyag tartályt is. a külföldi cégek bemutatóján érdeklődést keltett a 40 000 literes bortároló műanyagtartály és a 15 köbméteres takarmánytároló tartály. szemléltették a kiállításon az alumínium panelek gazdasági alkalmazási lehetőségeit is.

a kiállítást hétfőn kemizálási ankét követi. résztvevői a műanyagok mezőgazdasági hasznosításának időszerű kérdéseit vitatják meg./mt1/

bb. 47. expedíció a kárpát medence legmélyebb aknabarlangjában

vid kz/11 cz

1971. június 26.

szombaton a bódvaszilasi alsóhegy fennsíkján befejezte kétértelmű fáradtságos és izgalmas munkáját a vecsem expedíció. a több mint harminc tagu - tudományos kutatókból és hegymászókból szervezett csoport korszerű berendezések és műszerek segítségével a kárpát medence legmélyebb aknabarlangját, a vecsembükkzi zsombolyt kutatta át. a cél a függőleges sziklahasadék alatt feltételezett vízszintes csappkőbarlang rendszer feltárása volt. a rendkívül nehéz viszonyok és az idő rövidsége miatt ezt a programot nem tudták teljesíteni. az expedíció munkája mégis eredményes volt. az előzetes tervek alapján felmérték és feltérképezték a kétszáznyolcvan méter mélységű aknabarlangot, elvégezték szerkezeti és geológiai vizsgálatát, kőzetmintákat vettek és tudományos méréseket végeztek. két hét alatt a barlangrendszer különböző részeiben több mint ezer különféle mérési adatot rögzítettek, amelyeknek feldolgozására és értékelésére az elkövetkező hónapokban kerül sor. a munkák során a kutatók a barlang különböző részein műszereket építettek be a mészkőfalba. a szikla hőmérsékletét és változásait mérik./mt1/

13.55/11

1430

..

- 32 -

bb 48. elbocsátások, pénzbírságok szabálytalanságokért - a kereskedelmi főfelügyelőség sajtótájékoztatója a balatoni vendéglátó hálózat ellenőrzéséről

t kf/kf/ny sl -cz

1971. június 26.

az illetékes tanácsok és társadalmi szervezetek közreműködésével, más megyék kereskedelmi felügyelőségeinek segítségével csütörtökön és pénteken széleskörű ellenőrzést tartott a balatoni vendéglátó hálózatban az országos kereskedelmi főfelügyelőség. a vizsgálat eredményéről és az idegenforgalmi előszezon eddigi ellenőrzésének tapasztalatairól szombaton a belkereskedelmi minisztériumban dr. ács lajos, az országos kereskedelmi főfelügyelőség vezetője sajtótájékoztatón számolt be.

az érdekelt ellenőrzési szervek az idén már az előszezonban fokozták vizsgálataikat a balatoni hálózatban a fogyasztók érdekeinek védelmében. tavaly az egész idényben 800, az idén - már eddig több mint 300 ellenőrzést tartottak. ahol a korábbi ellenőrzések után kellő javulást nem tapasztaltak, szigorúbban büntették a szabálysértőket. az egész múlt idényben kirótt 125 000 forintnyi pénzbírsággal szemben az idén már mintegy 80 000 forint pénzbüntetést szabtak ki.

megállapították, hogy - sajnálatos módon - minden a balatonnál üzemelő vendéglátóvállalat, szövetkezet, valamelyik egységében találtak kisebb-nagyobb hiányosságot. viszont az árképzésben, az étel és az ital kalkulációkban - amellyel a korábbi években a legtöbb baj volt - most némi javulást tapasztaltak. változatlanul találkoztak olyan szabálytalanságokkal, mint a hamis mérés és számolás, a minőség rontása stb.

a veszprém megyei vendéglátó vállalat révfülöpi birkacsárdájában például egy csupán néhány hete felszabadult fiatal felügyelő egy külföldi társaságnak 41 forinttal többet számolt. kétezer forintba büntették. a badacsonyi és vidéki áfész szigligeti várvendéglőjében fel nem használt anyagokat építettek be a kalkulációba, s ezzel drágították az ételeket. az üzletvezető helyett, tóth lászlóné 3 000 forint büntetéssel sújtották. a balatonszéplaki piroška éttermet egy nap alatt háromszor ellenőrizték, s kismértékben ugyan, de mindháromszor csalást találtak a rövidital mérésnél. a vétkeket 2 000 forintba büntették. apró, de sorozatos hiányosságok miatt - árjelző hiánya, lejárt hitelesítési italmérce használata stb - felelősségre vonták a tihanyi rév büfé vezetőjét. a siófoki fogas étterem vezetőjét a múlt évben egy ízben, az idén, - a mostani ellenőrzéssel együtt - másodszor büntették meg hamis kalkuláció miatt. a főfelügyelőség javaslatára a pannónia vállalat elbocsátotta az előírások ellen sorozatosan vétő vezetőt. ugyancsak az azonnali elbocsátás sorára jutott lászló györgy és berczi gyula a siófoki matróz étterem felszolgálója bor árdragítás miatt.

/folyt köv/

-33-

14.05/ny

1430

bb 48. / elbocsátások....folyt/ny

a sajtótájékoztatón részt vett dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, aki hangsúlyozta, az ellenőrzési szervek felelősségét, elsősorban a vállalati belső ellenőrzés fontosságát. elmondotta, hogy jelenleg a balatoni vendéglátó hálózatban több mint tízezren dolgoznak, igen nehéz munkafeltételek között például hivatalosan is engedélyezett heti 60 órás munkaidőben. a nehéz feladat azonban nem ad felmentést a szabálytalankodóknak, hiszen a vendéglátóipari dolgozók nagy többsége áldozatkészen, becsületesen végzi munkáját. éppen az ő érdekükben, védelmükben is fokozzák a jövőben az ellenőrzéseket, lépnek fel szigorúbban a csalók, a szabálytalankodók ellen. /mti/

--

bb. 49. losonczi páll

pá/zs/11 cz

1971. június 26.

az elnöki tanács elnöke, fock jeno a minisztertanács elnöke, apró antal az országgyűlés elnöke és péter jános külügyminiszter táviratban üdvözölték újraválasztásuk alkalmából ton duc thang-ot a vdk államelnökét, pham van dong miniszterelnököt, truong chinh-t, a nemzetgyűlés állandó bizottságának elnökét, és nguyen duy trinh külügyminisztert. /mti/

--

szerveztőségek figyelmébe!

a mai bb. 18. sz. hírünk / hétfőn utazik .... 2. foly. /  
1. bek. 18. sorában a szöveg helyesen:

magyar-osztrák á r a m c s e r e egyezmény

/mti/

--

14.10/11 *ke 1410*

- 34 -

bb. 50. kertészeti kiállítás pomázon

vid fm/gö/11 cz

1971. június 26.

pomázon a hazafias népfőnt „porpáczy aladár,, kertbarátok klubja rendezésében szombaton megnyílt a 2. duna-kanyari kertészeti kiállítás. a kétnapos bemutatón 17 kertészeti üzem és termelőszövetkezet állította ki termékeit: gyümölcsöket zöldségféléket, virágokat és szaporítóanyagokat. a hermes és a budapesti agroker kisgépeket, szerszámokat mutat be a kiállításon. császár ferencnek, a szentendrei járási pártbizottság első titkárának megnyitója után átadták a díjakat a legszebb termékek kiállítóinak, majd ankétot rendeztek a bogyós és nyári csonthéjas gyümölcsök termesztésének helyzetéről./mti/

--

bb. 51. harmincöt év után ismét „osztályfőnöki órán,,

vid fm/11 cz

1971. június 26.

belsőseges ünnepséget tartottak szombaton a nyiregyházi tanítóképző intézet volt épületében. azok a tanítók találkoztak, akik 35 évvel ezelőtt az iskolában szerezték meg diplomájukat. a huszonötös létszámú osztályból tizenöten jelentek meg a találkozón és ugyanabban a teremben, amelyben csaknem négy évtizeddel ezelőtt kezdték a tanulást, ismét „osztályfőnöki órát,, tartottak. az osztályfőnök is ugyanaz: löky károly nyugdíjas tanár volt. felelevenítették a közös emlékeket, végigjárták a termeket a folyósokat, végül pedig a temetőben felkeresték az elhunyt tanárok sírjait./mti/

--

bb. 52. fejér megyei nyomdászok jánosnapi júniálisa dunaujvárosban - megjelent a „dursuss,,

vid fm/11 cz

1971. június 26.

szombaton a fejér megyei nyomdászok dunaujvárosban együttesen emlékeztek gutenbergre, majd megtartották a hagyományos jános ünnepélyt. a vidám-parkban júniálíst rendeztek és erre a napra megjelentették a „dursuss,, című tréfás nyomdászújságot is./mti/

--

14.15/11 *ke*

- 35 -

bb. 53. a Lengyel tv színházról

IL CZ

1971. június 26.

és a mai lengyel színművészet kérdéseiről tart előadást mira banaszynska tv-színház rendező hétfőn este a lengyel kultúra nagymező utcai helyiségében, filmek bemutatása egészíti ki az est műsorát. /mti/

bb 54. nivódijjal tüntették ki a pécsi nemzeti színház öt tagját

vid/fm/ny -cz

1971. június 26.

nivódijjal tüntették ki a pécsi nemzeti színház öt tagját. a tanács végrehajtó bizottsága a város színművészetének fejlesztése érdekében, a kiemelkedő művészi eredmények jutalmazására 1968-ban „nivódijat”, alapított, amelyet ünnepélyes külsőségek között szombaton harmadikban adott át papp imre, a város tanács elnökhelyettese.

dobai vilmos jászai-dijas főrendező 8000 forintos nivódijban részesült. tizenhárom éve tevékenykedik a pécsi nemzeti színháznál, s ez idő alatt rendszeresen állított színre magas színvonalú klasszikus alkotásokat. az ő nevéhez fűződik a pécselt hagyományossá vált shakespeare-kultusz. bátor kezdeményezőként vállalkozott mai magyar művek ősbemutatójának megrendezésére. különösen nagyra értékelték az utóbbi két évben bemutatott illyés-műveket, s az ez évben a „bölcsek a fán”, című országos visszhangot keltett alkotást. vezetése alatt sok fiatal művész ért el kimagasló sikert.

ugyancsak 8000 forintos művészeti díjjal tüntették ki eck imre liszt-dijas, érdemes művészt, a pécsi balett művészeti vezetőjét, mert munkássága eredményeként az ország határain túl - többek között indiában is - hírnevet szerzett az együttes. szinte kizárólag eredeti műveket mutatnak be, legutóbb a „pécsi balett 1971”, című műsorral szereztek nagy elismerést.

két színművész öt-öt ezer forintos nivódijban részesült. paál lászló jászai-dijas, - aki 1959 óta tagja a társulatnak - minden epizódszerepet magas színvonalon, igényelesen alakított s igen példamutató a munkamorálja, művészi magatartása. holl istván a pécsi nemzeti színháznál tölt hat évad alatt több műfajban nyújtott kiemelkedő alakítást, különösen a „nyomozók”, és az „ördögök”, című darabokban elért színészi teljesítményét értékelték nagyra.

pásztor ercsi 4000 forintos művészeti díjat kapott, kitűnő jellemszínészi teljesítményeiért. nagy egyéni sikert ért el a „macskajáték”, című tragikomédiában, amelynek egyik főhősét személyesítette meg. /mti/

15.30/ny

-36-

bb 55. felhasználható 18 órákor

szokolay sándor szerzői estje szülővárosában, orosházán

vid/fm/ny -cz

1971. június 26.

szombaton orosházán rendezték meg a város szülötte, szokolay sándor kossuth-dijas zeneszerző önálló szerzői estjét. a koncerten közreműködött többek között komlóssy erzsébet liszt-dijas énekművész, albert miklós énekművész, továbbá a váci városi leánykórus, a szegedi máv „ hazánk”, aranykórus énekkara és a madrigál együttes. befejezésül a három kórus együtt adta elő a szerző vezényletével „ a zene hatalma”, című kórusfantáziát. /mti/

bb 56. felhasználható 19 órákor

nagymarosra érkeztek a sobieski vizitúra résztvevői

vid/fm/ny gö -cz

1971. június 26.

a tizenharmadszor megrendezett sobieski evezős emléktúra résztvevői szombaton nagymarosra érkeztek. a sólyom-szigeti kempingben tábort verő 150 lengyel és 350 magyar evezős délután visegrádra kirándult, majd tábortűz mellett ismerkedési esten vettek részt. vasárnap szentendre nevezetességeit tekintik meg, utána budapestre eveznek. a csaknem kétszáz kilométeres vizitúra július 3-án ráckevén ér véget. /mti/

bb 57. felhasználható 18 órákor

szövetkezeti dalostalálkozó kőszegen

vid/fm/ny -cz

1971. június 26.

szövetkezeti dalostalálkozót rendeztek szombaton kőszegen. az ország különböző részeiből nyolc szövetkezeti kórus érkezett a hagyományos „ kórusrandevúra”, a 400 részvevő a neogótikus plébániatemplom lépcsősorán közösen adta elő a himnuszt, a szót, kodály „ magyarokhoz”, című kórusművét, és balázs árpádnak tavaly erre a találkozóra komponált „ napigéző”, című művét. az utóbbit a szerző vezényelte. ezt követően a kórusok a jurisits-várban mutatták be műsorukat. /mti/

14.40/ny

-37-

bb. szünetel a villamosforgalom a petőfi hidon

1 tf/pá szb -cz

1971. június 26.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget: a petőfi híd felsővezeték tartó oszlopainak mázolási munkái miatt a következő napokban korlátozzák a 4/a, a 4-es és a 6-os villamosok forgalmát. ugyanis kikapcsolják az üzemi áramot ezen a járatoknál a tűzoltó utca és a karinthy frigyes ut közötti szakaszon: június 28-30-án, valamint július elsején és másodikán, illetve 5-9-én 23 órától reggel 4 óráig. ezen időszakokban a 4/a jelzésű villamosok a császárfürdő és a népszínház utca, a 4-es villamosok részben a császárfürdő és népszínház utca, részben a Varga Jenő tér és a Mórícz Zsigmond körtér, a 6-os villamosok pedig a moszkva tér és a népszínház utca között közlekednek. egyidejűleg a népszínház utca és a Mórícz Zsigmond körtér, valamint a népszínház utca és a Lágymányosi lakótelep között - villamos viteldíjjal - autóbuszokkal bonyolítják le a forgalmat. /mti/

bb 60. közlekedési balesetek

1 tf/mm szb -cz

1971. június 26.

álló járműelőtt ment át a VII. kerületi wesselényi utcában a 12 éves Luthár Jenő: elütötte egy személygépkocsi - súlyos sérüléssel kórházba vitték.

tilos jelzés ellenére haladt át az uttesten a XII. kerületi Márvány és alkotás utca kereszteződésénél Balázs Istvánné 74 éves budapesti nyugdíjas: elütötte egy személygépkocsi, súlyos sérüléssel szállították kórházba.

nem adta meg az elsőbbséget tehergépkocsijával a 21 éves Kemenczei László budapesti sofőr: a kijelölt gyalogátkelőhelyen - a XIV. kerületi Hungária körút és Egressy ut kereszteződésénél - elütötte Maszárovics Józsefné 80 éves budapesti nyugdíjast, akit súlyos sérüléssel szállítottak a mentők kórházba. eljárás indult a tehergépkocsi vezetője ellen. /mti/

bb 58. felhasználható 18 órakor!

„velencei nyár,, - a fejér megyei festőművészek kiállítása

vid-fm szb -cz

1971. június 26.

a fejér megyei festőművészek kiállításának megnyitásával kezdődött meg szombaton a kápolnásnyéki művelődési házban a „velencei nyár,, eseménysorozata. tizenhat megyei képzőművész állította ki - főként a velencei-tóról készített - festményeit, grafikáit. a tárlatot Senkár István, a székesfehérvári járási hivatal vezetője nyitotta meg. /mti/

15.20/szb

-38-

bb 61. autótolvajt fogtak

1 tf/mm szb -cz

1971. június 26.

a parkolóhelyen az élmunkás hidnál: Steiner József 19 éves foglalkozás nélküli feltört egy zil tehergépkocsit, s amikor el akart vele hajtani - tettenérték. a rendőrség őrizetbe vette, eljárást indított a tolvaj ellen, aki hasonló bűncselekmény miatt már büntetve volt. /mti

-. -

bb 62. a csehszlovák nemzeti front küldöttsége

1 tf/pá szb -cz

1971. június 26.

amely Miroslav Zavadil, a cseh nemzeti front főtitkára vezetésével tartózkodott Budapesten szombaton búcsulátogatáson járt a hazafias népfront országos tanácsánál, ahol Bugár Jánosné főtitkárhelyettes fogadta a delegációt. jelen volt a fogadáson a csehszlovák nagykövetség részéről dr. Oldrich Mohelsky tanácsos. /mti/

-. -

bb 63. először kapott doktori címet külföldi állampolgár a soproni erdészeti és faipari egyetemen

vid-fm szb -cz

1971. június 26.

szombaton rendkívüli nyilvános egyetemi tanácsulást tartottak a soproni erdészeti és faipari egyetemen. dr. Gál János rektor 52 faipari és 41 erdőmérnöki karon végzett hallgatónak adta át a diplomát. közülük Radeczki Jenőné vörös diplomát kapott.

a rendkívüli egyetemi tanácsülésen az egyetem rektora első ízben nyújtott át doktori címről szóló oklevelet külföldi állampolgárnak, Gamal Eldin Hamed Elsherbini-nek, az egyesült arab köztársaság állampolgárának, aki a soproni egyetemen szigorlatozott. /mti/

-. -

15.25/szb

-39-

bb 64. vasi művészeti csoportok utaztak ausztriába és csehszlovákiába

vid-fm szb -cz

1971. június 26.

Szombaton ausztriába utazott kétnapos vendégszereplésre a kőszegi háman kató mezőgazdasági szakközépiskola népi tánccsoportja. A tizenhét tagú együttes a szomszédos országban verbunkforgósta, székely leánytáncot, tápéi és szlovák népi táncot mutat be.

Szombaton utazott el ugyancsak kétnapos vendégszereplésre - csehszlovákiába a sárvári városi művelődési ház tánccsoportja, zenekara és Kovács Józsefné, a „Röpülj pává, -ből ismert népdalénekes. A művészeti csoport a lévai honti napok rendezvényein szerepel. /mti/

-. -

bb 67. az állami operaház előadása a fertőrákosi barlangszínházban

vid-fm szb -cz

1971. június 26.

A fertőrákosi barlangszínházban szombaton este az állami operaház művészei Beethoven „Fidelio”, című operáját adták elő. A sokszáz hazai és külföldi vendég, - akiket Sopronból külön autóbuszjáratok szállítottak fertőrákosra, - melegen ünnepelte az érdekes természeti környezetben fellépő művészeket, valamint a zenekart vezénylő Koródi András Kossuth-díjas karnagyot. /mti/

-. -

bb 65. csaknem ezeröttszáz nézője volt a magyar állami népi együttes győri viziszínpadon megtartott előadásának

vid-fm szb -cz

1971. június 26.

Győrről, a rábán elhelyezett viziszínpadon szombaton este a magyar állami népi együttes adta elő „Jeles napok”, című műsorát. A produkciót csaknem ezeröttszázan tekintették meg. /mti/

-. -

15.35/szb

To 15.50

-40-

bb 66. Angliában vendégszerepel a dombóvári „Kapos”, tánc-együttes

vid-fm szb -cz

1971. június 26.

Kéthetes angol vendégszereplésre utazott Szombatonadombóvári „Kapos”, táncegyüttes, Bodai József koreográfus vezetésével.

A Tolna megyei együttes az angol-magyar baráti társaság és a londoni szövetkezetek társaságának meghívására, Londonban és a környező nagyvárosokban mutatja be műsorát. /mti/

-. -

bb 68. 40 éves érettségi találkozó

vid-fm szb -cz

1971. június 26.

Ritka összejövetel színhelye volt Szombaton a kaposvári közgazdasági szakközépiskola új épülete. Az egykori felsőfoku számvetési iskolában 1931-ben végzett 45 „öregdiák”, és tanárai jöttek össze 40 éves érettségi találkozóra. Felelevenítették a régi emlékeket, majd kimentek a temetőbe és megkoszorúzták az elhunyt tanárok sírjait. /mti/

-. -

bb 69. felhasználható 19 h-kor!

nagylakon új művelődési házat avattak

vid-fm szb -cz

1971. június 26.

Szombaton este a Csongrád megyei nagylak községben új művelődési házat avattak. Az ünnepségen az Édosz szegedi együttese adott műsort.

A csaknem 5 millió forintos költséggel készült művelődési ház, a szot, a textilipari szakszervezetek, a rostkikészítő vállalat, s a helyi tanácsok anyagi erőforrásainak felhasználásával épült. /mti/

-. -

15.50/szb

To 16.00

-41-



bb 70. felhasználható 19 h-kor!

keszthelyi hangversenyek

vid-fm szb -cz 1971. június 26.

Keszthelyen, a komolyzene balatoni központjában szombaton megkezdődött az idei szezon gazdag zenei programja. A hagyományos nyári zenei eseménysorozatot szombaton este a győri filharmónikus zenekar hangversenye vezette be.

A múzeum előcsarnokában - sándor jános karnagy vezetésével és kocsis zoltán zongoraművész közreműködésével - a filharmónikus zenekar mozart-, bach- és haydn-műveket adott elő.  
/mti/

..-

bb 71. Lovasverseny nagykönyiban

vid-fm szb -cz 1971. június 26.

Nagykönyiban, a lótenyésztéséről híres tolna megyei községben, szombaton kétnapos lovas- és fogatverseny kezdődött.

A versenyen tolna, somogy, bács-kiskun és pest megyei tisztek, lovasklubok tagjai vesznek részt.

Az első napon a kettős és a négyes fogatok husz kilométeres távú terepversenyét bonyolították le. /mti/

..-

bb Lottó nyereményjegyzék

tr szb la 1971. június 26.

A 26. játékhéten öt alkalattal lottószelvény nem akadt. Az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalálattal szelvények száma 131 darab, a nyeremény egyenként 28 539 forint. háromtalálattal szelvény 6 786 darab, ezekre egyenként 275 forintot fizetnek. a 153 411 darab kéttalálattal szelvény egyenkénti nyereményösszege 15 forint. /mti/

..-

16.08/szb

-42-

16.08

bb 73. pető jános grafikusművész kiállítása miskolcon

vid-fm szb la 1971. június 26.

Első alkalommal mutatkozott be a város közönsége előtt a miskolci galériában rendezett kiállításával pető jános grafikusművész.

A miskolci művésztelepen alig egy éve letelepedett képzőművész tárlatán csaknem hatvan kőrajz és litográfia látható. A megnyitón dr. végvári lajos művészettörténész mondott beszédet. /mti/

..-

bb 74. diplomakiosztó ünnepség a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

vid-fm szb la 1971. június 26.

Szombaton nyilvános egyetemi tanácsülésen adták át a diplomákat a miskolci nehézipari műszaki egyetem végzős hallgatóinak.

Az egyetem diszudvarán rendezett ünnepségen négyszázöt nappali tagozaton végzett bányász-, kohó- és gépészmérnök kapta meg az egyetemi tanulmányai befejezését tanúsító diplomát. Jelen volt többek között demé lászló, a borsod megyei pártbizottság titkára és dr. havasi béla, miskolc megyei város pártbizottságának első titkára.

Dr. zambó jános, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora nyitotta meg a nyilvános tanácsülést, majd dr. richter richard a bányamérnöki-, dr. kiss ervin, a kohómérnöki-, és dr. cibere tiber, a gépészmérnöki kar dékánja ismertette a diplomázó évfolyamok eredményeit.

Elmondották, hogy a miskolci nehézipari műszaki egyetem nappali tagozatán az idén 405 bányász-, kohász- és gépészmérnök - köztük negyvenhat nőhallgató - nyert képesítést. Tanulmányi eredményeik alapján négyen kaptak kitüntetéses vörösdiplomát.

16.18/szb

-43-

16.25  
16

bb 74. /diplomakiosztó... 1. folyt./-szb

a mérnöki okleveleket az egyetem rektora adta át, majd dr. nagy aladár, az egyetem kisz-bizottságának titkára öt hallgatónak „becsület-diplomát”, adott át. ezek a hallgatók kiváló tanulmányi eredményeiken kívül a kisz- és a közösségi munkában is kitűntek.

a több mint négyszáz ifju mérnöktől dr. zambó jános, az egyetem rektora vett búcsút, majd a végző évfolyamosok nevében bács péter bányamérnök mondott köszönetet. /mti/

---

ul felhasználható 20 h-kor!

kiosztották a díjakat - végetért az első veszprémi tv-találkozó

vid-fm szb la

1971. június 26.

szombaton este az ünnepélyes díjkiosztással végetért az első veszprémi tv-találkozó. a vegyipari egyetem aulájában megjelent nagyszámú érdeklődő, újságíró, tv-szakember jelenlétében szinetár miklós, a magyar televízió főrendezője méltatta a seregszemle jelentőségét, majd a zsüri elnöke, illés györgy kossuth-díjas filmoperátor kihirdette az ötnapos verseny eredményét. a benevezett 23 produkció közül négyet jutalmaztak a borsos miklós által tervezett pláttal: „a fából faragott királyfi”, tv-változatát, rendező: horváth ádám; az exantiquis együttesről forgatott show-műsort /rendező: sándor pál/, eugene labiche „feleségem hagyatéka”, című komédiájának adaptációját /rendező: szirtes tamás/, és a móríciz zsigmond művéből forgatott „pillangó”, -t /rendező: esztergályos károly/.

a zsüri három oklevelet is kiadott. az egyiket horváth sándor kapta németh lászló „eklézsia-megkövetés”, című drámájában nyújtott alakításáért, a másikat galambos erzsi kertész ákos „üvegkalitka”, című tv-játéka főszerepéért. külön oklevéllel jutalmazták a „tizennegyedik vértanu”, az „eklézsia-megkövetés”, valamint „a fából faragott királyfi”, operatőrét, nagy józsefet.

/folyt.köv./

17.28/szb

-44-

15 1800

bb 75. /kiosztották... 1. folyt./-szb

a zsüri elnöke hangsúlyozta, hogy az 1970-es év televíziójáték-termése egészében egyenletes színvonalu volt, bár igazán átütő erejű mű nem született. a műfaji sokoldalúság nem párosult elegendő tematikai változatossággal. a kelleténél kevesebb volt az igazán mai témájú tv-filmek száma. illés györgy a továbbiakban szólt a bemutatott produkciókban jelentkező mestersegbeli biztosságról, igényességről, s az elmúlt „tv-évad”, néhány emlékezetes színészi alakításáról.

ezután szinetár miklós záróbeszédében megköszönte veszprém megyének és a városnak a szíves vendéglátását, a seregszemle szervezőinek, technikai apparátusának az eredményes munkát és nem utolsósorban a zsüri, a meghívottak érdeklődését, amellyel az első tv-találkozó eseményeit követték.

a veszprémi tv-találkozó utolsó napján filmbemutatóra is sor került 1971. várható premierjeiből. a veszprémi közönség láthatta először az országban színes közvetítésben a „rózsa sándor”, című folytatásos film két részét, a kovács kati-showt, valamint fekete-fehér adásban az örkény istván „diagnózis”, című művéből készült tv-játékot.

szombaton a késő esti órákban dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke fogadást adott a tihanyi motel étteremben a találkozó vendégei részére. /mti/

---

bb 76. a magyar-ndk germanisztikai bizottság ülése

gk szb zs

1971. június 26.

június 24 és 26 között debrecenben megtartották a magyar-ndk-közös germanisztikai bizottság évi ülését, amelyen thomas mann magyar és ndk-beli fogadtatásának történetét, valamint a magyarországi német szakos egyetemi hallgatók ndk-beli részképzését tárgyalták meg. a megbeszélések eredményeképpen a két ország felsőoktatásában folyó német nyelvtanárképzés és tudományos kutatás további együttműködéséről jenyzőkönyvet írtak alá. a bizottság tiszteletére dr. polinszky károly művelődésiügyi miniszterhelyettes szombaton fogadást adott. /mti/

---

18.13/szb

-45-

15 1820

bb 77. időjárásjelentés

gk szb la

1971. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. június 26-án, szombaton este:

meleg idő

várható időjárásvasárnap estig:

változóan felhős idő, többfelé záporral. zivatarral. mérsékelt, időnként megélnkülő déli, délnyugati szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 24-29 fok között. /mti/

--

bb. 78. megkezdődött a martonvásári beethoven-hangversenyévad

vid/rj fm la

1971. június 26.

gazdag programmal kezdődött meg szombaton martonvásáron, a mta mezőgazdasági kutatóintézetének parkjában lévő szigeten az ideai beethoven-hangversenyévad. a nagy zeneköltő hajdani kedvelt tartózkodási helyén, az évszázados fákkal körülvett szabadterei „hangversenyteremben”, a magyar állami hangversenyzenekar erdélyi miklós vezényletével beethoven első és kilencedik szimfóniáját tolmácsolta. közreműködött - forrai miklós vezényletével - a budapesti kórus. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 75. sz. hír / kiosztották a díjakat - végetért az első veszprémi tv-találkozó/ első bekezdésének nyolcadik sorában plakett helyett

k i s p l a s z t i k a

írandó.

az 1. folyt. első bekezdés utolsó mondata „,illés györgy a továbbiakban ... színészi alakításáról,,/

t ö r l e n d ő !

/mti/

--

20.05 rj

- 46 -

nm

bb. 79. közlekedési balesetek a felhőszakadásban

i/tf/rj la

1971. június 26.

a szombat délutáni felhőszakadás a tűzoltóknak nem okozott különösebb gondot - pince-elöntésekhez nem hívták ki őket, a mentőknek viszont megsokszorozta a munkáját a kiadós esőzés: a vöröskeresztes kocsikat két óra alatt nyolc olyan közlekedési balesethez hívták ki, amely a csuszóssá vált uttesteken történt. a baleseteknek több súlyos sérültje volt közülük az egyik szabados istván 63 éves budapesti lakos a keltői-kórházba szállítás után meghalt. ez a halállal végződött baleset a budaörsi úton történt: egy személygépkocsi - ebben ült szabados istván - a kedvezőtlen utviszonyok miatt átcuszott a menetirány szerinti baloldalra, s ott összeütközött egy szabályosan haladó teherautóval. /mti/

- v é g e -

-20.45.

-47-

Tó2050

Tó2010